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 وقت پيشنهادي  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس
  15  1–20 20 3و1فارسي

  15  21-40 20 3و1عربي، زبان قرآن
  15  41-  20 60 3و1دين و زندگي
  15  61 -  20 80 3و1زبان انگليسي

  60  ــــــ 80 روس عموميجمع د
  

  

  

  

  

 الهام محمدي گروه انمدير

  معصومه شاعري  ترچهمسئول دف
 فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسوليمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرا نگار و صفحه  حروف
  سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923 پلاك -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

زمـاني، مرتضـي    بخـش  مريم شميراني، محسن فدايي، كاظم كاظمي، سعيد گـنج هامون سبطي،كمال رسوليان،احسان برزگر، داود تالشي،محسن اصغري،  فارسي
 منشاري، حسن وسكري

شيرودي، محمدعلي كاظمي نصرآبادي، سيدمحمدعلي مرتضوي، خالد مرتضي كاظمبخش، حسين رضايي،ار تاجعمابراهيم احمدي، نويد امساكي، ولي برجي،  ، زبان قرآنعربي
 خواهمشيرپناهي، الهه مسيح

كبير، فيروز نژادنجف،  زحل، محمدعلي عبادتي، مرتضي محسني محمد بختياري، عليرضا ذوالفقاري،يپور، محسن بياتامين اسديانمحبوبه ابتسام،محمد آقاصالح،  دين و زندگي
 ان هنديسيداحس

  روش ، عقيل محمديسپيده عرب سرايي، ميرحسين زاهدي، كله تيمور رحمتي  زبان انگليسي

 هاي مستندسازي مسئول درس  رتبه برتر گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  اميرحسين بوژاني،  ، مرتضي منشاريمريم شميراني  الهام محمدي  الهام محمدي  فارسي
  فريبا رئوفي  محمد دهقان، پرگل رحيمي

سيدمحمدعلي  زاد مهدي نيك  ، زبان قرآنعربي
 مرتضوي

  ، حسين رضايي، درويشعلي ابراهيمي
  ليلا ايزدي  فرهاد موسوي پوراسماعيل يونس

پور،امين اسديان  احمد منصوري  دين و زندگي
 سيداحسان هندي

  بقا، محمد رضاييمحمد آقاصالح،
 سكينه گلشني

نوشين، يرضا آبعل
  محدثه پرهيزكار  اميرحسين حيدري

  ــــ  ــــ معصومه شاعري دبورا حاتانيان دبورا حاتانيان  هاي مذهبي اقليت

  اله استيري، رحمتلو،سعيد آقچه  سپيده عرب  سپيده عرب  زبان انگليسي
  سپيده جلالي  راو مبينا آزاده يتمحدثه مرآ

به ترتيب حروف الفباطراحان   

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

 ?
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   2: ةصفح  نر، منحصراً زبان)(رياضي، تجربي، ه دوازدهمعمومي          1400ارديبهشت  3 آزمون -)7( ةپروژ

 

  است؟ نشدهمعناي چند واژه يا اصطلاح درست بيان  - 1

  خدا نيازي سالك از هر چيز غير : بيالف) استغنا

  .برند ب) زاد: خوردني و آشاميدني كه در سفر همراه مي

  ج) تفريد: دل از علايق بريدن و متوجه حق كردن

  .ه خوانندشعري كه در ميدان جنگ براي مفاخر د) رجز:

  .چه جز خداست ن قلب سالك از آنيد: كامل شدرهـ) تج

  شود. گره ساخته مي : نوعي عصا كه از چوب بياشتو) من

  دو) 2    يك )1

  چهار) 4    سه )3

  ترتيب درست آمده است؟ در كدام گزينه معناي تمام واژگان به - 2

  دهنده، لجوج حديث، نموده، خودرو: ماجرا، نشان) 2  مبتني، تقرير، دمان: بناكننده، بيان، هولناك )1

  خوان، سپيدي افق، بيهوده مقري، فلق، خيره: قرآن) 4    گر، زره جاه، كايد، درع: درجه، حيله )3

  شود؟ املايي ديده مي غلطدر كدام بيت  - 3

  تـن بـرهـنـه نمايد از تن پوش    لـيـك در عـيـن سـورت سـرمـا  )1

  بـه هـول مـردگان از نفخة صور    بـه خـوف زندگان از حـملة مرگ ) 2

  خـُرده سـيلي ز بهر پارة پوست    و گربه لئيم و خواري دوست همچ )3

  راي صفايي نيافتم وز بخت تيره    از دهـر غـدرپـيـشه وفايي نيافتم ) 4

  اند؟ املايي غلطكدام گروه ابيات داراي  - 4

  كل و اشباح استـه ز اشخاص و شـن     راي ارواح استـق از سـشـد عـقـالف) ن

  ن وقاهتشاهاي نرگس و چند از چشم  همي  مديخواب تو خشم آ ب) با چشم نيم

  گر لباس حياتي كه هست پاره كنمـم  ج) فراغ روي تو بسيار شد چه چاره كنم 

  ارـوزگـش آمـيـدت پـانـشــنـه بـك    ارـد روزگـنـازي كـض بـقـي نـكـد) ي

  تينمـسـخـه نـن نــم ،ولـوح رسـن    اول از اين ديوان  از تـلوب گشـهـ) مغ

  الف، ب، هـ) 2    ، جب، هـ )1

  ب، ج، د) 4    الف، د، ج )3

  بيان شده است؟ نادرستويژگي چند اثر  - 5

نامه: اثر منظوم از مولانا  محمدبن منور)، (الهي زا -(لطايف الطوايف: كتابي منثور در شيوة طنز اثر حسين واعظ كاشفي)، (اسرارالتوحيد: اثري منثور

منظوم از  يهاي تازه: اثري منثور از ابوالقاسم لاهوتي)، (سمفوني پنجم جنوب: اثر سهراب سپهري)، (مائده الدين بلخي)، (اتاق آبي: اثر منثور جلال

  نزار قباني)

  چهار) 4  سه  )3  دو) 2  يك )1

دقيقه 15  3و  1 فارسي

   3فارسي 
 (خوان هشتم) يحماس اتيادب

   يداستان اتيادب
  )مرغيو س مرغ ي(س
  14درس  انيتا پا 13 درس

  128تا صفحة  109 صفحة
   1فارسي 

  كل مباحث
  162تا صفحة  10صفحة 
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   3: ةصفح  دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي                      1400 ارديبهشت 3 آزمون -)7( ةپروژ 
 

  شود؟ هاي زير ديده مي ترتيب در كدام بيت به» آميزي، جناس، تضمين حسن تعليل، ايهام، حس«هاي  آرايه - 6

  ـكــي ديــدار بــايــدـبــه ســالـي در يـ    اريد وصـل بـلف) اگـر مـمـكـن نـبـاشـا

  كـه آمـوخـت مـرا هـمـچـو شرر خنديدن آن   ن را ز شكرخنديدناب) جـنـتّي كـرد جه

  ن از آن روز كـــه در بــنـد تــوام آزادمـمـ   ج) حافظ از جور تو حاشا كه بگرداند روي

  مسيح مريم كه اي كور و كر به رقص آ فتهگ  مسيح مرهم از د) كـور و كـران عـالم ديد

  رود هـم از تـنگي جا مي ،غـم از ايـن ويـرانـه  رود هـ) نه به مي گرد كدورت از دل ما مي

 ) الف، ب، هـ، د، ج2    ، الف، ب، ج، د هـ) 1

 ، الف، ب، د، ج )هـ4    ) الف، ب، هـ، ج، د3

  در كدام گزينه آمده است؟ » افسري كند بي ندرين ره پادشاهي ميكا/ گر سر وادي ما داري ز سر افسر بنه«هاي بيت  آرايه - 7

  تشبيه، تناسب، تضاد، حسن تعليل) 2    مجاز، تناقض، كنايه، تناسب )1

     تلميح، حسن تعليل، تناسب، جناس) 4    آميزي، اغراق استعاره، جناس، حس )3

  شود؟ تماماً در كدام بيت ديده مي» ايهام، تشبيه، جناس، تناسب«هاي  آرايه - 8

  كه داني گـذارم، عمري چنان دور از تـو مـي  بازآ كه بي حـضورت، خوش نيست زندگاني )1

  صـد جـان لـب شـيـريـن تـو آورد به يغما  جا كـه رخـت دل ز سـتم برده به غارت آن) 2

  آورم دور از تو عمري در پريشاني به سر مي  ) به بادي ناگه از رويت فتادم دور چون مويت 3

  از مـه روي تـو و اشك چو پروين من است  ر مـن بـاش كـه زيـب فلك و زينت دهر ) يـا4

  درستي آمده است؟ ترتيب در كدام گزينه به هاي وصفي و اضافي ابيات زير، به تعداد تركيب - 9

رويم از درخت رؤيا/ اي نهايت زمين/  مي ايم به نشانة پيروزي/ بالا ها را بلند كرده سر سازگاري ندارد با ما اين باد/ چه گذرگاه باريكي/ ما انگشت«

  »افتيم دنبال صداي خود و ... نويسم/ راه مي رؤياي سرسخت ما/ اين بار هزارم است كه بر آخرين هوا مي

  شش، شش )4  هفت، شش )3   هفت، هفت) 2   شش، هفت )1

   .  گزينة  ... جز ها، نقش دستوري دو ضمير پيوسته يكسان است، به در همة گزينه -10

 ها نمودندم / مهربانيمروي من/ درگشودند اي روشن/ روي تپه، روبه  آنك، آنك، كلبه )1

 ها كاريش زهر زخم كهد چندي كه گشودش چشم/ رخش خود را ديد/ ... بس ـعـب) 2

 وريــه گــده بــخ زنـلـون تـت آزمـت/ اي دوريـمـخواه يـه مـانـابـت يـه بـچ) 3

   تاب .../ پريشان شو بر امواج شرابم شدي چون مست و بي رقص آشفته بر سيم ربابم/ هب) 4
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   4: ةصفح  دهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)دوازعمومي           1400ارديبهشت  3 آزمون -)7( ةپروژ 
 

  ؟شود نمييافت » جملة مركب«در كدام گزينه  -11

  سحري ةچـون بـخندد شكوف    اي هرگز صـبـر بـلـبـل شـنيده )1

  گـر بـه دنـيـا و آخرت بخري    رايگان است يك نفس با دوست ) 2

  حـلقه پري تـا نـبـايـد درون    اي گرد خويشتن بكشم  حـلـقـه )3

  گري كنند و جلوه شاهدي مي    وين پري پيكران حلقه به گوش ) 4

  شود؟ معنوي يا لفظي ديده مي  ةدر كدام گزينه حذف فعل به قرين -12

  جفا بركشيد ترك زره موي منتيغ   ابتر از دست عقل تا ز كمين عپس دش )1

  ننيروي م ةدست غمش در شكست پنج  ساعد دل چون نداشت قوت بازوي صبر) 2

  نكند بخت شور خيمه ز پهلوي من مي    عشق به تاراج داد رخت صبوري دل )3

  كشي كار اوست باركشي خوي من خيره  وار ور كشدم حاكم است جور كشم بنده) 4

  مفهوم كدام ابيات يكسان است؟ -13

  نرمي عمرها با استخوان سازد كه مغز از چرب  به نرمي خصم بدگوهر حصار عافيت گردد  الف)

  ران، گرچه دام افتد به خاكساكي بود از خاك  فريب  و دشمن تواضع ريشة مكر ب) هست از

  دارا بيشترـردم مـا مـد بـنـر چـم هـنـك يـم  آورند  ن گرد برميـرم از مـن نـيـون زمـج) چ

  د كرد؟ـايـار بـــا روزگــه بـت ز چـمـلايـم  گردد  سفله ز نرمي درشت مي خـصـمو ـد) چ

  ب، د) 4  الف، ج )3  ج، د) 2  ) د، الف1

  :جز مفهوم همة ابيات يكسان است، به -14

  پـابـسـتـة تـقـليـد و سـراسر گمراه    بعضي نه ز باطن و نه ظاهر آگاه  )1

  هست صورت يك ولي معني جداست    هاسـت  از مـقـلّد تـا محقّق فرق) 2

  هـر دو را بــر مــكـر پـنـدارد اساس    سـحـر را با مـعجزه كرده قياس  )3

  مـيـوة هـر يـك بـود نـــوع دگـــر    رنگ باشد در نظر  هـا هـم بـرگ) 4

  ؟نداردبا كدام بيت زير قرابت » آتش، كسي را بوي عود آمد بسوز اي دل كه تا خامي، نيايد بوي دل از تو / كجا ديدي كه بي«مفهوم بيت  -15

  فسرده نان نگيردا تنور كه از چراغ هوس فروزي   در آتش عشق تا نسوزي نظر به داغ وفا ندوزي )1

  تـا نـسـوزي تـو را چـــه بـيـد و چــه عـــود  ريـاضــت كــسـي نــيــابــد عــشــق  بـي) 2

  از مـــــن ايــــن كــــار در وجـــــود آيـــد   وگــر از بـــيـــد، بــوي عـــــود آيــــد  )3

  خـتـه دانــد كــيــن سـخـن بـا خام نيستپـ   تــا نــســوزد بـــر نــيـايـد بــوي عــود) 4
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   5: ةصفح  دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي                      1400 ارديبهشت 3 آزمون -)7( ةپروژ 
 

  است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با ساير ابيات  -16

  كي ميرد آن كه خدمت مردم شعار كرد  بـا نـام نـيك زنده بود خيرخواه خـلـق  )1

  حـاصـل رضـاي حضرت پروردگار كرد  آن كه خويش را خلق پـرورد بـهـر خـدمت ) 2

  هـسـت از هـمـه گـريـز و ز االله ناگزير  چ نيست آگه شدم كه خدمت مخلوق هي )3

  آن كه از خـدمـت مخلوق نشاني دارد  گفتم آمرزش خالق به كه ارزاني؟ گـفت ) 4

  اند؟ هاي مشترك انتخاب شده با توجه به هفت وادي منطق الطيّر، ابيات دوگانة ذكر شده در كدام گزينه از وادي -17

  ن يك اندر يك، يكي باشد تمامآ    الف) چون بسي باشد يك اندر يك مدام

  نـاختـبجا بايدت در نـك ايـلـم     نـتـداخـدت انــايـا بـج نـاي مـالب) 

  ه جايـكي ماند ب ها بر بحر نقش  ر كلي چون به جنبش كرد راي ـحـج) ب

  جمله سر از يك بيابان سر كنند    يابان در كنند ـن بـون زيـا چـه د) روي

  دل ببايد پاك كرد از هرچ هست    دست  هـ) چون نماند هيچ معلومت به

  تو ،شده بيني ز يك خورشيد گـم    و ـد، تـاويـة جـايـزاران سـد هـو) ص

  »)و«و » ج« -»هـ«و » ب« - »د«و » الف(«) 2  »)ب«و » ج« - »و«و » د« -»هـ«و » الف(« )1

  »)و«و » ب« - »هـ«و » د« -»ج«و » الف«) 4  »)ج«و » هـ« -»د«و » ب« - »و«و » الف«( )3

  خواني دارد؟ مفهوم كدام بيت با بيت زير، هم -18

  »ات كنند بـرنـد كـه زنـداني ايـن بـار مـي   يوسف، به اين رها شدن از چاه دل مبند «

  كه در صحراي پر چاه وطن، فهميده نه پا را   آيد ز چاه افتادن يوسف، همين آواز مي )1

  اهـيم ادهم شد تمام از دولت افتادن كـه ابـر  ترقي در تنزل بوده است اقبالمندان را ) 2

  بـه چـه امـيـد برون من سر از اين چاه كنم  در وطـن شـد به زر قلب برابر يـوسف  )3

  آه كـز چـاه بـرون آمــد و در دام افــــتاد  در خم زلف تو آويخت دل از چاه زنخ ) 4

  باشد كه در كنار آن آمده است؟ ياز زبان پرندگان تواند نميبا توجه به شخصيت نمادين پرندگان در منطق الطير عطار، كدام گفته  -19

 رهـبـري باشد به خلدم رهنماي (هدهد)    جاي عزم آن دارم كـزين تاريـك) 1

 پايان شوم (باز شكاري) به كه در وادي بي    مـن اگـر شايـستة سلطان شوم) 2

 بل)آورد (بل همچو دريا جان من شور     عـشق چون بر جان من زور آورد) 3

 تا بيفتادم به خواري از بهشت (طاووس)    يار شد با من به يك جا مار زشت) 4

 . … جز مفهوم همة ابيات با بيت زير قرابت دارد به -20

  »ترسم تو را ببيند و شرمندگي كشد / يوسف، بگو كه هيچ نيايد برون ز چاه«

  كند حسن تو چشم آينه را سير مي    يوسف نداشت نعمت ديدار اين قدر )1

  يوسف ز خجالت تو در چاه است     از حسن تو جيب خاك پر ماه است) 2

  دل بستة آن چاه  زنخدان كه تو داري  در حسن تويي يوسف و اين طرُفه كه ما را )3

 يوسف از قافلة حسن تو غارت زده است  زده است خت گلشن آفترمصر در پيش ) 4
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  ۲۸ - ۲۱إلی العربيّة (لتّرجمة من أو عن الجواب ل الأنسبعيِّن(  
 ﴾: في السّماء بسطُهيسَحاباً ف رُ يفتثُ احَ يالرّ  رسليُ االله الّذي  ﴿ -21

  گستراند! يو در آسمان م زديانگ يفرستد و ابر را بر م يخداوند است كه بادها را م) 1
  كند! يآن را در آسمان منتشر م ،زديانگ يرا بر م ييكه بادها را فرستاده و ابرها ييخدا) 2
  گستراند! يو آن را در آسمان م زديانگ يرا بر م يفرستد پس ابر ياست كه بادها را م يخداوند كس )3
  !ابدي يپس در آسمان گسترش م زديانگ يرا بر م يفرستد و ابر يرا م يياست كه بادها يهمان كس ) االله4
    »: بعض الذّکريات نسيانُها صعبٌ لَنا جدّاً و إن کانت لدينا هذه الرّغبة!«  -22

  ها برايمان بسيار سخت است اگرچه اين خواستة ما باشد! كردن برخي خاطره ) فراموش1
  اي داشته باشيم! هايمان واقعاً سخت است حتيّ اگر ما چنين خواسته ) از ياد بردن بعضي خاطره2
  كردنشان براي ما بسيار سخت است اگرچه اين خواسته را داشته باشيم! ها فراموش ) برخي خاطره3
  كردنشان بسيار برايمان دشوار است حتيّ اگر مايل بدان باشيم! ) بعضي خاطرات هستند كه فراموش4
  »:طهِّراً تَتأثَّر به الجروحُ!يُمكن التئامُ جروح القطّ لأنّ في لسانه غُدداً تُفرز سائلاً مُ «  -23

 رتأثي آن از ها كه زخم كنند يح مترشّ نندهك پاك يعياست كه ما هايي در زبانش غده چونگربه ممكن است؛  هاي زخم ي) بهبود1
  !رندپذي يم
 هـا  كه بـا آن بـر زخـم    كند مي ترشحّ اي كننده پاك عياست كه ما اي هغد او در زبان راي؛ زيابد گربه بهبود هاي ) ممكن است زخم2

  !گذارد يم رتأثي
 يبهبـود  رد،يپـذ  يم ـ رياز آن تـأث  شهـاي  و زخـم  نـد كن مي ترشحّ كننده پاك يعيكه ما وجود دارد هايي هدر زبان گربه غد چون) 3

  امكان دارد! شهاي زخم
 تحـت  آن با ها كه زخم كنند يح مترشّ اي كننده پاك عيكه ما دارد هايي هدر زبانش غد رايامكان دارد؛ ز شهاي زخم ي) گربه بهبود4

  !رندگي يقرار م رتأثي
مُؤثِّرة تُعـرِّض الشّعَراءَ القُدماءَ لن أهَمّ وسائل الإعلام افَضحهم کان مِ ل نيإنّ إنشادَ الأشعار في ذمّ الفاسِد«  -24
     »:لأخطار!ل
1رسواكردن آنان از با اهم يكردن افراد فاسد برا ت) همانا سرودن شعر در مذماسـت كـه شـاعران     غي ـاثربخش تبل ليوسا نيتر تي

  خطرها قرار داده بود!               ريرا در مس ميقد
 ـ يابزارها نيتر ن اشعار در نكوهش فاسدان جهت رسواكردنشان از مهمگمان سرود ي) ب2  بـود كـه شـاعران     يرسـان  لاعكارآمد اطّ
  گذاشت!               يرا در معرض خطرها م نيشيپ
 بود كه شاعران گذشته جيرا يبخش يآگاه هايابزار نيتر مهم از آنان ي) قطعاً سرودن شعرها در بدگفتن از فاسدان به منظور افشا3

  كرد!                يمواجه م يخطرات را با
گـذار اسـت كـه شـاعران     ريتأث يغيتبل يها وهياز أهم ش شانيرسوا نمودن ا يكه شعرسرودن در نكوهش مفسدان برا يدرست ) به4
  دهد! يدر معرض خطرات قرار م را نيشيپ

 …آن مردم : »!ف وَطأتهتَعر البطحاءُ اسُ بِاستلام الحجر إلاّ لإِمامٍ کانت النّ  كولئأ سمحيَ لم  « -25
 كردن سنگ را دادند! مسح ةشناخت اجاز يه را مكه تنها قدمگاه او دشت مكّ ي) به امام1

 كردن سنگ را دادند! مسح ةشناخت اجاز يه قدمگاه او را مكه دشت مكّ ي) فقط به امام2

 !دادند يكردن سنگ را نم مسح ةشناخت اجاز يه قدمگاهش را مكه دشت مكّ ي) به امام3

  شناخت! يه قدمگاهش را مسنگ را مسح كند جز امام كه دشت مكّ ي) اجازه ندادند كس4

 3و  1 عربي، زبان قرآن
دقيقه 15

  3عربي 
  الفَرَزْدَقُ 

  4رس د
 57تا صفحة  49صفحة 

  1عربي 
كل مباحث كتاب عربي، زبان 

  1قرآن 
  و المعجم 102تا صفحة  1صفحة 
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  :الخطأن عيّ  -26
صـادقانه از   كوكارياست كه ن يزيكردن چ يكين نيبهتر من أحد صـادقاً!: ضَهيالمُحسن تَعو  نتظِرُ ي أفضَلُ إحسانٍ ما لا) 1

  جبران آن را ندارد!ت داش چشم يكس
 كيــكــه  يفرامــوش نخواهــد شــد احســان انتِظــاراً صــادقاً!: عــوَّضيُ مُحســنٌ أن  نتظِــرُ ي لّــذي لاالإحســان ا ینســيُ لَــن ) 2

  كننده، صادقانه انتظار نداشته باشد كه جبران شود!    احسان
ننـد  كننـده، ما  احسـان  كي ـكـه   را يآورم احسان يم ادي هب !:نَ يانتِظار الصّادق ضَ يمُحسنٌ التَّعو  نتظِرُ ي أتَذَکَّر إحساناً لا) 3

  !  ستيكردن ن در انتظار جبران انيراستگو
داشـت جبـران    چشـم  يكه واقعاً از كس ـ ديآ يخوشم م يكردن يكياز ن عوَّضَ انتِظـاراً!:يُ أحدٌ أن  نتظِري لا إحسانٌ  عجِبنييُ ) 4

   شدن، نباشد!
  :ن الصّحيحعيّ  -27

 كند! ينم ياريمرا  ،ندارد ازين يزيكه به چ يكس !:ءيش یإل حتاجيَ مَن لا  ينيلا تُع) 1

 كنند! يدخالت م ميدر كارها شهيدارم كه هم يدو همشاگرد دائماً!: يأُمور  يتَتدخّلان ف لتانيزم يّ کانت لَد) 2

   !ديخر يخواهر كوچكم م ياز طلا برا ييمادرم دستبندها !:رةيغالصّ  يسِواراً مِن الذَّهب لأُخت يتَشتر  يکانت أُمّ ) 3

  شود! هايي دربارة تقويت حافظه نصيحت مي فراموشكار به خواندن كتاب !:کتب حول تقوية الذّاکرة بقراءة کثيرُ النّسيان يُنصح) 4
  »:تا قرآن را به طور كامل به او بياموزد! آوردروزي پدر فرزندش را نزد عالمي « -28

  ذات يوم جاء الوالد بإبنه إلی عالم لکي يتعلّم القرآن تعلُّماً کاملاً!) 1
  بإبنه إلی عالم حتّی يُعلّمه القرآن تعليماً کاملاً! ذات يوم جاء الأب) 2
  أحد الأيّام جاء الأب مع ولده عند عالم يُعلّمه القرآن الکامل تعليماً!) 3
  جاء بالولد أبوه في يوم من الأيّام إلی عالم حتّی يُعلّمه القرآن الکامل تعليماً!) 4
 :يُناسب النّصّ ) بما ۳۳ - ۲۹اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■
 (ج بـيض) هـو عبـارة عـن مبـايض فـي العـالم والأشـياء   أغلی أندر ومِن  ؤلؤ الأسود هوكافيار الإيراني أو اللّ ال

إيران  تُعتبَر .ةواطئ الإيرانيّ الشّ  فيبوفرة  تعيش في بحر قزوين يت(خاويار) الّ  بعض الأنواع من أسماك الحفش
، فـي العـالم الكافيار  بالمئة من  ٩٠قزوين في بحر  يُنتج .ةروة الطبيعيّ فظةً لهذه الثّ محا ول إنتاجاً والدّ  أکبرمن 
  .مينةهذه الأسماك الثّ  ات صيدتنظيم عمليّ  تقوم بإدارة و  إيران و

سـود مـن سـمك يُنـتَج الكافيـار الأ .حمـرالكافيـار الأ د وسـوَ همـا الكافيـار الأ ان من الكافيـار، وهناك نوعان رئيسيّ 
  لمونالسّـ  سـمك  فيُنـتَج مـن بـيض حمـرالكافيـار الأوأمّـا  ينفـي بحـر قـزو  البـاردةذي يعيش فـي الميـاه الَّ  الحفش
  سي.قصى الرو الأ  رقالشّ  نهارأفي   تعيش  تيالّ  السيبيري
هـو لـذا ففط لتر من الـنِّ  ١٥٠٠٠عادل إنتاج يُ  كيلوغرام واحد من الكافيار نّ أحيث  کثيرة ةقتصاديّ إة هميّ أللكافيار 

 هب الأسود!ی بالذّ فيسمَّ  هبة عن الذّ أهميّ  يقلّ  لا
 عيّن الصّحيح حسب النّصّ:   -29

  توجَد أسماك الكافيار في إيران فقط!) 1
  الاسم الآخر للكافيار هو اللّؤلؤ الأسود!) 2
  أغلى و أندر شيء في العالم هو الكافيار!) 3
  يصل عمر أسماك الكافيار إلى تسع سنوات!) 4
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  : الخطأعيّن  -30
  الكافيار هو لحوم أسماك الحفش الّتي تعيش في بحر قزوين!) 1
  كيلوغرام واحد من الكافيار يعادل خمسةعشر ألف لتر من النّفط!) 2
  إنّ قيمة الكافيار ليست أقلّ من الذّهب ولهذا السّبب يشتهر بالذّهب الأسود!) 3
  قزوين!ك تسعون بالمائة من سموك الحفش في العالم على شواطئ بحر  هنا) 4
  يُنتج الکافيار الأسود و الأحمر و أين يعيشانِ؟؛ عيّن الصّحيح علی التّرتيب: ممَّ  -31

  شرق الأقصی الرّوسيالري / سمك الحفش / بحر قزوين / أنهار يسمك السّلمون السيب) 1
  شرق الأقصی الرّوسي / بحر قزوينال/ أنهار ري يالسيبسمك الحفش / سمك السّلمون ) 2
  شرق الأقصی الرّوسيال/ بحر قزوين / أنهار ري يالسيبسمك السّلمون  سمك الحفش /) 3
  شرق الأقصی الرّوسي / بحر قزوينال/ سمك الحفش / أنهار ري يالسيبسمك السّلمون ) 4
 ) ّ۳۳و  ۳۲عيِّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي(  
  »:تُعتبر« -32

  و فاعله محذوف مجهول / فعل -مصدره علی وزن: اِفتعال  -مضارع ) 1
  »إيران«و مفعوله  ماضيه: اِعتبر؛ أمره: اِعتبِرْ / فعل  -للغائبة  -فعل مضارع ) 2
  و الجملة فعليّة» إيران«معلوم / فاعله  -حروفه الأصليَّة:ع ب ر، و لَه حرفان زائدان  -للمخاطب ) 3
  فاعله محذوف و الجملة فعليّةمجهول /  -زائد واحد، مصدره علی وزن: اِفعال بزيادة حرف  -للغائبة ) 4
  »:الباردة« -33

  »المياه«إليه و مضافه:  اسم فاعل، مأخوذ مِن مصدر: بُرودة / مضاف -مفرد ) 1
  »المياه«اسم فاعل، حروفه الأصليّة: ب ر د / صفة و موصوفها:  -معرّف بأل  -مؤنّث ) 2
  »المياه«و موصوفها:  صفة» / مُبادرَة«اسم فاعل، مأخود مِن مصدر  -مفرد مؤنّث  -اسم ) 3
  »المياه«صفة للموصوف » / تفاعُل« :اسم فاعل، علی وزن: فاعِل و مصدره علی وزن -مؤنّث ) 4
  ) ۴۰ -  ۳۴عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية ( ■■

  :الحروففي ضبط حرکات  الخطأعيّن  -34
  بونَ!جـرِّ درِّسـونا المُ عـلِّمُها مُ يُ نَحنُ تَعَلَّمَنا دُروساً ) 1
    جَماعةٌ بِالنَّسَـب و الاِفـتِخارُ بِالعِـلْم و الأَدَب؟! فـتَخِـرُ يَ لِمَ ) 2
     مِنها! تَخَلَّصيَ بَعـد أنْ  ظهِـرُهيُ و  داتيالشّاعِرُ حُـبَّه عِند التَّحد ستُرُ يَ ) 3
  !قاً يعَم راً يتَأث طالِعُهايُ في نَفْـسِ مَن  نَ ير مُطالَعةُ مُؤَلَّفاتِ الکُتاّبِ المَشهور تُؤَثِّ ) 4
  »حتفاظ بإتّحاد الأُمّة الإسلاميّة!واطنينا . . . . . . دورَه في الاکلّ واحد من مُ  «للفراغ:  غير المُناسبعيّن  -35

  يقذف) 2        يؤدّي) 1
  يعرف) 4    يلعب) 3
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  :جمعاً سالماً عيّن المعدود  -36
  إنّ الغرابَ حيوان يعيش ثَلاثينَ سنة أو أکثر!) 1

  بيات من هذه القصيدة الجميلة!حفظتُ خمسة أ) 2

  کتبت التّلميذاتُ ثلاثة تمارين علی لوحة الصّفّ!) 3

  قد ذهبتُ حتّی الآن أربع مرّات لزيارة ثامن أئمّتنا!) 4

 :يمعناه عن الباق ختلفي »یإل«حرف  نيّ ع -37
 مکان سقوط طائرة! یأن تُرشد الإنسان إل نيالدّلاف عيتستط) 1

 !سيالخم ومي یإل رجعيعاهَدها أن لمّا اتّصل هاشمٌ بِأمّه ) 2

 ﴾  لِقتـخُ  فيالإبل ک یإل رونـنظيَ أ فلا  ﴿ )3

  عندما أتکلّم! يّ إل نظروايالطلاّب أن  یعل) 4

  اسمَ الفاعل، مفعولاً: نيّ ع -38
  ونَ المَلعَب قبل بداية المباراة!عمَلأ المُشجِّ ) 1

  سوفَ أبني مُستَقبلي كما اُريدُ و أشاءُ!إنّي ) 2

  في مَزرعته! جديداً  غرساً  لمُزارع أن يغرسَ أرادَ ا) 3

  هذه الأيّام نرى الشّباب أكثر جُهداً في دراساتهم!) 4

                                                       :المفعول المطلق هفي ليسعيّن ما  -39
    !قةيذي تعرف البطحاء وطأته معرفة دقهذا الّ ) 1

  ي دروسهنّ محاولة أکثر!يُحاولنَ ف ذاتيهؤلاء التلم) 2

  حفرَ العمّال! دهيالتراب الجافّ لص حفريَ المدفون  كالسّمإنّ ) 3

  أن أستُره! عيأستط لأنّي لا يفي قلب راً يهرَ حبّاً کثظأُحِبُّ أن أ )4

  ؛ يُقال هذه العبارة لِمَن . . . »فيه رغبة المُحبّينَ! نه و يَرغبونأخاف أنّ الّذين ذهبوا إلی هناك يعرفو « -40
    يطلب کيفيّة الفاعل!) 1

     يشكّ في وقوع الفعل!) 2

  » نيَرغبو  «فعل يسأل عن کيفيّة الوقوع لِ ) 3

  » نيعرفو  « فعليُريدُ النّوع أو الکيفيّة لِـ) 4
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 و با كدام آيه ارتباط دارد؟  استكند كدام  از آن ياد مي (ص) برترين جهادي كه پيامبر اكرم -41

  »اًجوازو من آياته أن خلق لكم من أنفسكم ا« -) طلب علم بر هر مرد و زن1
أطيعـوا الرسـول و   يا ايها الّذين آمنـوا أطيعـوا االله و   « -.) سخن حقي كه در برابر سلطاني ستمگر به زبان آورده شود2

  »اولي الامر منكم
بالبينات و أنزلنـا معهـم الكتـاب و     رسلناأرسلنا لقد « -.) سخن حقي كه در برابر سلطاني ستمگر به زبان آورده شود3

  »الميزان
   »الذين لايعلمون يستوي الذين يعلمون وهل قل « -) طلب علم بر هر مرد و زن4
مصونيت از آتش دوزخ كدام است و از منظر قـرآن كـريم چـه كسـاني     عامل در فرمايشي از حضرت ختمي مرتبت محمد مصطفي (ص)  -42

 ؟      متذكر هستند

  » الالباب ااولو« -عالمان كه از روي تفاخر و تظاهر نباشد ةآمد به خان و فت) ر1
  » لقوم يتفكرون« -جويي علم) 2
  » لقوم يتفكرون« -عالمان كه از روي تفاخر و تظاهر نباشد ةوآمد به خان ) رفت3
  »  الالباب ااولو« -جويي  علم) 4
 بدأ بنا نهادن جامعة ديني توسط پيامبر اكرم (ص)، كجا بود؟     عبور از عصر جاهليت به عصر اسلام چگونه ميسر بود و م -43

   مكه -ها و تحول بنيادين در شيوة زندگي اجتماعي ) تغيير در نگرش انسان1
  مدينه -) همسونگري با مباني اسلام و به كار بستن دستورات فردي آن2
  مدينه  -اجتماعيها و تحول بنيادين در شيوة زندگي فردي و  ) تغيير در نگرش انسان3
  مكه  -) همسونگري با مباني اسلام و به كار بستن دستورات فردي و اجتماعي آن4
و ثمرة اين نوع تشويق و ترغيب انسـان در جامعـه چـه     كند زمين براي چه كساني طلب آمرزش ميبراساس فرمايش رسول گرامي اسلام (ص)  - 44

 بود؟      

  استقرار فرهنگ برابري و مساوات در جامعه  -.دارند ) كساني كه در راه علم قدم برمي1
  گرايي جاهليت و خرافه سدانكسار  -.دارند ) كساني كه در راه علم قدم برمي2
  گرايي جاهليت و خرافه سدانكسار  -.دارند ) كساني كه در راه عدالت و قسط قدم برمي3
  برابري و مساوات در جامعهاستقرار فرهنگ  -.دارند ) كساني كه در راه عدالت و قسط قدم برمي4
 هاي زير به ترتيب به كدام موضوع در ارتباط با وضعيت علم و دانش در دورة تمدن اسلامي، اشاره دارند؟    عبارت -45

  ملاصدرا  ،قوانين دين اسلام از نگاه فيلسوف بزرگ -
  اندوزي در جهان اسلام  هاي شوق به دانش از نشانه -
  ه و تفكر فلسفي در اروپا از عوامل بنيادين تحول انديش -
  كتاب ارزشمند شفا  -هاي بهداشتي در اسلام تحول آموزه -) خورشيد تابان1
  كتاب ارزشمند شفا  -بنا كردن مدارس در كنار مساجد -) فانوس هدايت2
  آثار ابن سينا  -بنا كردن مدارس در كنار مساجد -) خورشيد تابان3
  آثار ابن سينا   -ي در اسلامهاي بهداشت تحول آموزه -هدايت فانوس) 4

 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
دقيقه 15 3و  1 دين و زندگي 

  3دين و زندگي 
زندگي در دنياي امروز و 

  ام الهيعمل به احك
  هاي استوار پايه 
  9تا پايان درس  8درس 

  122تا صفحة  91صفحة 
  1دين و زندگي 

 1كل مباحث دين و زندگي 
  12تا پايان درس  1درس 

  152تا صفحة  11صفحة 
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 بيان شده است و معيار اصلي تشخيص ارزشمندي فرهنگ جوامع چيست؟       يموضوعدر پاسخ به چه » قل فيهما اثم كبير«عبارت قرآني  -46

  عمل به دستورات الهي  -) قمار و شراب1

  ها  اعتقاد به اصول دين و پايبندي به آن -) قمار و شراب2

  ورات الهي عمل به دست -) زنا3

  ها   اعتقاد به اصول دين و پايبندي به آن -) زنا4

 معرفي كرد؟       چه چيزيرا اسلام پاية دين  ،زاد فرماندة سپاه يزدگرد سوم بن عبداالله در پاسخ به رستم فرخ ةزهر -47

  ) توحيد و نبوت 2    ) ولايت و نماز 1

  ) ولايت و نبوت 4    ) عدل و امامت 3

 ماندگي اقتصادي و فاصلة طبقاتي كدام موارد زير است؟     امل عقبوترين ع مهميكي از و زايندة شاهد مثال زاييده  ،با حفظ رتبه -48

  گري مسئولين و فساد اداري  اشرافي -) برقراري رابطة تجاري با بيگانگان و پيوند اقتصادي با آنان1

  و فساد اداري  گري مسئولين اشرافي -گرايي مصرفاعتمادي عمومي و رواج تجمل و  ) بي2

  از دست رفتن استحكام اسلامي و از بين رفتن عزت نفس  -) برقراري رابطة تجاري با بيگانگان و پيوند اقتصادي با آنان3

  از دست رفتن استحكام اسلامي و از بين رفتن عزت نفس   -گرايي اعتمادي عمومي و رواج تجمل و اشرافي ) بي4

و همچنـين ايجـاد    چـه حكمـي دارد   ،رحـم باشـد   ةاگر همراه با تقويت صـل  و مذهبي چيست و هاي ملي به ترتيب حكم شركت در جشن -49

 فرهنگ و معارف اسلامي چه حكمي دارد؟       ةهاي اجتماعي در فضاي مجازي به منظور اشاع شبكه

  واجب  -از مصاديق عمل صالح -) جايز1

  مستحب   -واجب كفايي -.) پاداش اخروي دارد2

  مستحب   -مستحب -) جايز3

  واجب كفايي  -از مصاديق عمل صالح -.) پاداش اخروي دارد4

اي كه رژيم صهيونيستي به نحوي از آن سود ببرد، چه حكمي از سوي شارع مقدس دريافت خواهد كرد و چه زماني پرهيز از خريـد   معامله -50

 شود؟       كالاي خارجي بر ما واجب مي

  وجب وابستگي كشور شود. اين عمل م -.) بنا بر احتياط انجام نشود1

  سبب افزايش رفاه در ميان مردم شود.  -.) به هر شكلي حرام است2

  اين عمل موجب وابستگي كشور شود.  -.) به هر شكلي حرام است3

  سبب افزايش رفاه در ميان مردم شود.  -.نشود م) بنا بر احتياط انجا4
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 ؟      آيد دست مي بهاز نتيجة توجه به كدام آيه در قيامت سپاس بهشتيان از اعطاي جايگاهي زيبا براي آنان علت  -51

    »ها و زمين است و براي متقيان آماده شده است. شتاب كنيد براي رسيدن به آمرزش پروردگارتان و بهشتي كه وسعت آن، آسمان«) 1

    »بهشت است.هايي از  ها باغ بخشد، براي آن ها سود مي امروز روزي است كه راستي راستگويان به آن«) 2

   »ايد وفا كنيد تا من نيز به پيمان شما وفا كنم. به پيماني كه با من بسته«) 3

    »در كارهاست. استقامترسد) صبر كن كه اين از عزم و  آنچه در اين مسير (به تو مي بر«) 4

 شود؟  منجر به درك كدام حقيقت قرآني مي ،عظيم عقل ةتوجه ما به وجود سرماي -52

    هاي غلط   درست از راهراه  تشخيص) 1

   جهل) درك حقايق و دوري از 2

      اهل عبادت) به مسخره و بازي نگرفتن 3

   .) بهتر و پايدار يافتن آنچه نزد خداست4

 كدام استدلال عقلي قرآني است؟       بيانگربه ترتيب » گونه است زنده شدن قيامت نيز همين«و » و او به هر خلقتي داناست«عبارات قرآني  -53

  اشاره به نظام مرگ و زندگي در طبيعت  با امكان معاد -اشاره به پيدايش نخستين انسان با ) امكان معاد1

  ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي  -اشاره به پيدايش نخستين انسان با ) امكان معاد2

  م مرگ و زندگي در طبيعت اشاره به نظا با امكان معاد -هايي از زنده شدن مردگان اشاره به نمونه با ) امكان معاد3

  ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي  -هايي از زنده شدن مردگان نمونهاشاره به  با ) امكان معاد4

 بيابيم، كدام مورد صحيح است؟       دنيااي براي ارتباط انسان در عالم برزخ با  اگر بخواهيم نمونه -54

  شتگان موثر است. ) دعاي خير و طلب مغفرت بازماندگان كه در وضعيت درگذ1

  شنود.  ندگان به نحوي كه پاسخشان را ميا) گفتگوي انسان با بازم2

  باقي است. نيز ) اعمالي مانند نماز كه آثارشان حتي پس از مرگ انسان 3

  آيد.  ) ايجاد انحراف فكري و اخلاقي در ديگران كه آثار ماتقدم به حساب مي4

 كند؟       اي به ما مي كه از خدا رويگردان نشويم، چه توصيه درخواستي از خداوند دارد و براي اين ين خود چهحبامام سجاد (ع) در مناجات الم -55

  مأنوس شدن با خدا  -) دوست داشتن خدا1

  مأنوس شدن با خدا  -اش ) محبت خدا به بنده2

  لذت دوستي با خدا  ةتجرب -) دوست داشتن خدا3

  ا خدا لذت دوستي ب ةتجرب-اش ) محبت خدا به بنده4
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 به ترتيب موارد زير در كدام عبارات قرآني نهفته است؟       -56

  حقيقي بودن زندگي اخروي  -
  نگاه متعالي معتقدان به معاد ثمرة  -
  خاستگاه اعتقاد منكرين معاد  -
    »و ما لهم بذلك من علم« -»لو كانوا يعلمون« -»لهي الحيوان ةخرانّ الدار الآ«) 1
  »ان هم الا يظنّون« -»هم يحزنون و لا« -»لهي الحيوان ةخرانّ الدار الآ«) 2
  »ان هم الا يظنّون« -»لو كانوا يعلمون« -»خر و عمل صالحاًآمن باالله و اليوم الآ«) 3
  »و ما لهم بذلك من علم« -»هم يحزنون و لا« -»خر و عمل صالحاًآمن باالله و اليوم الآ«) 4
      ؟شود مي دتأكي» علم الهي«گويند و در كدام مورد بر  هاي زير را چه كساني به دوزخيان مي با تدبر در مفاهيم قرآني، هر يك از عبارت -57

  نياوردند؟ يمگر پيامبران براي شما دلايل روشن -
 ؟آيدراست خواست به راه  ميتا هر كس نداديم عمر به شما آيا در دنيا به اندازة كافي  -

    اولي  –خداوند  –فرشتگان ) 1
  دومي –خداوند  – ) فرشتگان2
    اولي  -فرشتگان  –) خداوند 3
  دومي -فرشتگان  –) خداوند 4 
 گردد؟      كدام موضوعات مستفاد مي» عبين ما خلقناهما الا بالحقّ و ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما لا« ةاز آية شريف -58

  ها خدايي حكيم است.  لق آنتك موجودات اين جهان هدفي وجود دارد زيرا خا الف) در پس خلقت تك
  د. نده را براي رضاي خدا انجام مي انتمام كارهايشهم كند و  هاي مادي استفاده مي ب) افراد زيرك با انتخاب هدف اصلي خود، هم از بهره

  گزيند.  مي تر را بر هدفي كامل ،نظر دارد طلبي را در نهايت ح) انساني كه دو ويژگي تنوع استعدادها و بي
  ن در اين جهان قدم گزارده است. واي مد مقصد نيست و هر مخلوقي براساس برنامه ان آفرينش بيد) جه

    ج  -) ب2    ب  -) الف1
  د  -) الف4    د  -) ج3
شته تا زمان ها از گذ ها و قديس كه راهبه حدود پوشش زنان چه مقدار است و علت اين ،»بيبهنَِّيدنينَ علَيهِنَّ من جلا«فة شريداقه در آية با م -59

 ؟      برگرفته از كدام اعتقاد آنان استحاضر حجاب كامل را برگزيدند 

  به دينداري است.  اقربداشتن حجاب  -. كننده نباشد ها تحريك ) تمام بدن خود را از نامحرم بپوشانند و پوشش آن1
  ه عفاف شناخته شوند و مورد آزار قرار نگيرند. ب -. كننده نباشد كيها تحر ) تمام بدن خود را از نامحرم بپوشانند و پوشش آن2
  به عفاف شناخته شوند و مورد آزار قرار نگيرند. . گيرد، نبايد آشكار شود ) از لباس نازك و چسبان استفاده نكنند و آنچه زير روسري قرار مي3
  به دينداري است. اقربداشتن حجاب  -. ر شودگيرد، نبايد آشكا ) از لباس نازك و چسبان استفاده نكنند و آنچه زير روسري قرار مي4
 روند؟   چند مورد از نجاسات به شمار مي -60

  مردار انسان و هر حيوان خون جهنده دار  -
  ادرار و مدفوع حيوان حرام گوشت خون جهنده دار  -
  خوك  سگ و ةزنده و مرد -
  خون حيوان خون جهنده دار  -
1 (1    2 (2    
3 (3    4 (4  
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
 

61- When I entered the building, I saw people … out. Later, it appeared that one  

of the employees couldn’t … and he burned to death.  
1) rushed – saving himself  2) were rushing – save himself 

3) rushed – to save themselves  4) was rushing – save themselves 

62- When my older brother … back home after 26 years, we could hardly recognize him because he 

… so much.  
1) had come– changed  2) came– has changed 

3) has come– changed  4) came– had changed 

63- Doctors and other health experts recommend that foods which contain a lot of fat ... whenever 

possible. 

1) were avoiding      2) should be avoided 

3) had avoided       4) would avoid 

64- The local people are known to be very kind and ... to strangers who pass through their village. 

1) hospitable  2) appropriate 

3) international  4) domestic 

65- The students’ long conversation with the teacher ... around the terrible living conditions of the 

poor in the city. 

1) consisted  2) mentioned   

3) supplied  4) revolved  

66- According to the rules, if you’re staying for more than three months, a full 10-year passport is … .  
1) dreaded  2) required 

3) cooperated  4) decorated 

67- The director never asks more than 10 people to work with him in his projects, and he wants the 

best 10. He always says, “… .”  
1) Too many cooks spoil the broth 

2) Easy come, easy go 

3) Practice makes perfect  

4) Don’t count your chickens before they hatch 

3و  1 انگليسي  زبان
دقيقه15

هاي مربوط به خود را  دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
 از مسئولين حوزه دريافت كنيد.

  3انگليسي
Renewable Energy  

  3درس 
  99تا صفحة  83صفحة 

  1 انگليسي
  1ليسي كل مباحث زبان انگ

  4تا پايان درس  1درس 
  119تا پايان صفحة 15صفحة
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

The honeybee is a very unusual kind of insect. …(68)… other insects which live alone, the honeybee 

lives as a member of a community. These bees live together in what is known as a bee colony. The 

head of the colony is called the queen bee. She is larger than the …(69)… of the bees. Her main task 

in the colony is to lay eggs. Most of the other bees are the worker ones. They …(70)… nectar and 

pollen from flowers. The nectar …(71)… is carried by the worker bees is deposited on the hive and 

then converted …(72)… honey. The worker bees also help look after the young bees.  

68- 1) Like  2) Similar 3) Unlike  4) Alike 

69- 1) power  2) rest 3) list 4) strength 

70- 1) collect  2) succeed 3) obey 4) consider 

71- 1) who  2) whom 3) what 4) that    

72- 1) on  2) in 3) into   4) at 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 

PASSAGE:1 
You should know about the stress in your life and teach yourself to fight against the problems it can 

make. For example, you may feel a bad pain in your heart if you have stress most of the time. There 

are some ways that help you stop stress in your life and live healthily. First, try to enjoy a long 

vacation every year. Do not take your work with you when you are on a holiday. Next, make sure 

that what you are doing is what you actually want to do. It is really important to choose a job that 

you like. Also, be realistic. Do not try to do more each day than you possibly can do well. You need to 

feel happy with your success. Finally, relax every evening and do the things that you enjoy. You may 

do some intense exercise like playing tennis or just sit down and read a novel. However, remember 

that stress is not the only factor that can do a great deal of harm to your health.                             

73- Which one is the best title for the passage? 

1) Having a Stressful Life 

2) Our Heart and Stress 

3) Ways to Stop Stress 

4) The Problems Caused by Stress 

74- The passage would most probably continue with a discussion of … .  

1) the importance of daily exercise         

2) some other problems risking your health 

3) the harmful influence of stress on your wellness 

4) the novels that reading them can reduce stress 

75- The underlined word “intense” in the last line is closest in meaning to … . 

1) hard 2) simple 

3) famous 4) strange 

76- According to the passage, which of the following sentences is TRUE? 

1) We should try to do as much as we can every day. 

2) To be successful, we need to feel happy. 

3) Our heart feels pain more than other parts of the body.  

4) We should like the work we do and the way we relax.  
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PASSAGE: 2 

Marina Hills High School is unusually fighting pollution. It’s planting trees! To fight pollution and 

help the environment, the Marina Hills Ecology Club offers free trees to institutions willing to plant 

them on their grounds. Among those that took advantage of the offer was Marina Hills High School. 

After consulting with his teachers on where to plant the trees, Principal Max Webb contacted the 

Ecology Club. But when the seedlings arrived, Webb had an idea. Instead of planting the young trees 

in front of the school, he thought it would be better to put them behind the school, where the sun gets 

very hot in the afternoon. “It gets so hot inside the building that the students start to sweat during 

their afternoon classes,” said Webb. “Now, the shade from our trees will bring them some relief.” 

“There was no argument from the teachers,” he added. “When I proposed the idea, everyone said, 

‘Now why didn’t I think of that!’” The relief won’t come until the trees grow taller, but the school 

will not have to wait long because it requested two tree species that grow quickly. “Time is key, and 

we wanted our trees to get big fast,” said Webb. “We were given a wide choice, from shrubs to fruit 

trees. We requested eucalyptus and willow trees.” 

     Webb said he is also looking forward to finally seeing some wildlife in the schoolyard at Marina 

Hills High School. “If all you have is a grass lawn with no trees, you can’t expect the local birds to 

come and visit,” said Webb. “They have no place to make their nests. Now that will change, and we’ll 

be able to see birds from our classroom windows.” 

77- What is the best title for this passage? 

1) Local School Gets Greener 

2) Student Wins Science Award 

3) Principal Discovers New Tree 

4) Teacher Leads Ecological Club 

78- What did the Ecology Club do for Marina Hills High School? 

1) It helped design the school yard. 

2) It put flowers in the classrooms. 

3) It sold seeds to the school. 

4) It provided free trees. 

79- What can be inferred from the passage about eucalyptus and willow trees? 

1) They grow quickly. 

2) They become extremely tall. 

3) They are less expensive than fruit trees. 

4) They do not grow flowers in the springtime. 

80- What does Principal Webb imply about the local birds? 

1) They make their nests on the ground. 

2) They are not often seen at the school. 

3) There are fewer of them due to the pollution problem. 

4) They fly into the classrooms when the windows are open. 
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101-         x 1 3x 1y y 42z  2z  .        

         

1( 1 0 1A ( , , )     2 (3 3 2B ( , , )   

3( 3 2 1C ( , , )     4 (1 4 2D ( , , )   

102-        d            

1( 2
1

x
z

  2x     2 (3
1

y
z

  3y   

3( 3
1

y
z

  2x     4 (2
1

x
z

  3y   

103 -   A (a,b,c)   xz   y    2A (a,b ,c)  14 22A (a ,b, c )   .

  A      

1( 2 5     2 (2 6   

3( 4 2     4 (6   

104-  5 4 1A ( , , ) 1 2 4B ( , , )  0 0 0O ( , , )    .3AM BM OM    | OM |   

1( 3    2 (5  

3( 3 5     4 (5 2   

105 -   G      ABC        AG   

1( 2    

2 (4 3
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3( 3   

4 (2 3   
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106-   2 1 3a ( , , )  b    .2 5| a b | | a b |  | b |   

1( 3     2 (2   

3( 6     4 (3   

107 -  2 0a (m, m, )        m     2a k  a i j )   i j 

 k (.      

1( 1 -    2 (1  

3( 2    4 (2 -  

108 -    1a (m,m ,n)  2 2b (m ,m,n )        a b   

1( 6 -    2 (3 -  

3( 3    4 (6  

109-   2 3 1A ( , , ) 4 0 1B ( , , )  1 1C (m, , )         .m    C  

  A  B      

1( 2 -    2 (1 -  

3( 1    4 (2  

110-  8 1 23
3 4 6a b ( , , )  4 5 19

3 4 6a b ( , , )                     .

     2a  3b      

1( 5
7     2 (5

12   

3( 7
12     4 (7

10   
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رنگ با طول موج  بر روي يك لامپ كه پرتوهاي تك - 141

0
6600A كند، اعداد  گسيل ميW100  وV220   نوشته شده است. اگر ايـن

اسـت؟  كـدام   ،از آن يهـاي گسـيل   فوتـون تعـداد  ثانيـه تخمـين مرتبـة بزرگـي      سهروشن كنيم، در  V110لامپ را با ولتاژ 
m

(c ,h / J.s)
s

   8 343 10 6 6 10   

1 (2010     2 (1410   

3 (2510     4 (1710   

Wشدت تابشي خورشيد در خارج از جو زمين حدود  -142

m21360  است. اگر در هر ثانيه/  211 36 به  660nmوتون با طول موج ف 10

رود؟  شي خورشـيد بـه علـت جـذب در جـو و ابرهـا از دسـت مـي        باتسطح زمين برسد، چند درصد از شدت  متر مربع ازهر 

c m / s)  83 h)و10 / J.s  346 6 10   
1 (30    2 (70  
3 (25    4 (75  

2اگـر   .دهد الكتريك رخ ميفوتوكنش دارند و پديده  با سطح فلزي بر هم 2و  1هاي  موج فرض كنيد دو فوتون با طول -143 1   
  ..........................  1موج  صورت براي فوتون با طول باشد، در اين

  شود. گسيل مي از سطح فلز يكمتر يها ) تعداد فوتوالكترون2  شود. گسيل مياز سطح فلز بيشتري  هاي تعداد فوتوالكترون) 1
  ) تابع كار فلز كمينه است.4  بيشتر است.جدا شده از سطح فلز ) تندي بيشينة فوتوالكترون 3

تابد و فوتوالكترونهايي بـا بيشـينة انـرژي جنبشـي      بر سطح فلزي مي 240nmموج  نوري با طول ،آزمايش فوتوالكتريكيك در  -144
194 10 J ــار نشــو از ســطح آن گســيل مــي ــابع ك ــن د. ت ــت اســت؟  اي ــرون ول ــد الكت ــز چن 191فل 6 10e / C)  ،

154 10h eV.s   83و 10 m
(c

s
    

1 (5/1  2 (5/4  3 (5/3  4 (5/2  

هاي گسيل شده از سطح اين فلـز   اگر بيشينه انرژي جنبشي فوتوالكتروناست.  5eVآزمايش فوتوالكتريك تابع كار فلز يكدر  - 145

/ eV7 1250hc هاي تابيده شده به اين فلز چند مگاهرتز است؟ باشد، بسامد فوتون 5 eV.nm)  83و 10 m
(c

s
    

1 (93 10     2 (153 10   

3 (63 10     4 (83 10   

دقيقه 25وقت پيشنهادي:  136تا  115هاي صفحه :آشنايي با فيزيك اتمي:3فيزيك
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1به سطح فلزي كه تابع كار آن  fام با بسامد ف نوري تك -146
اگر بسامد نور تابيده شده  .تابد هاي تابيده شده است، مي انرژي فوتون 5

  شود؟ چند برابر مي جدا شده از سطح فلزهاي  برابر شود، بيشينه تندي فوتوالكترون 2

1 (5/1    2 (2  

3 (25/2    4 (4  

مطـابق  در آزمـايش فوتوالكتريـك    Bو  Aها برحسب بسامد نورفرودي براي دو فلز  انرژي جنبشي فوتوالكترون ةنمودار بيشين -147

چنـد   Aهـاي   انرژي جنبشي فوتـوالكترون  ةبيشين ،هر دو فلز بتابانيمبر سطح  160nmموج  است. اگر نوري با طولزير شكل 

83 ؟است Bهاي  انرژي جنبشي فوتوالكترون درصد بيشتر از بيشينه 10 m
(c )

s
     

1 (25  

2 (75  

3 (20  

4 (80  

 باشند؟ چه تعداد از عبارات زير صحيح مي -148

  باشند. هاي برابر اما رنگ و ترتيب متفاوت مي هاي گسيلي خطي نئون و جيوه، داراي تعداد خط الف) طيف

  موج نزديك به يكديگر است. خطي، هر خط بيانگر تعدادي طول يگسيلب) در طيف 

  موج است.   اتمي، در ناحية مرئي داراي چهار طول خطي هيدروژن يطيف گسيلپ) 

  دهد. اي را مي تابش گرمايي يك جسم جامد، تشكيل طيف گسيلي پيوستهت) 

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  صفر) 1

n)2بالمر  ةمربوط به فوتوني از رشت ،فوتوالكتريك يك آزمايشبسامد قطع فلزي در  -149 )     در اتم هيدروژن است. اگـر از فوتـون

n)4ديگري كه مربوط به رشته براكت  )  فوتوالكتريك ...........................  ةپديد در اين آزمايش استفاده كنيم، ،است  

  هد.د قطعاً رخ مي) 1

  دهد. ) رخ نمي2

  ) ممكن است رخ دهد.3

  .هاي برخورد كننده به سطح فلز دارد تونو) بستگي به تعداد ف4

Kmax

A B

f( Hz)×10

4

5

8

9

15
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  دهد؟ درستي نمايش مي گاز هيدروژن اتمي در رشتة بالمر را به خطيهاي زير، طيف گسيلي  يك از گزينه كدام - 150

1 (    2 (  

3 (    4 (  

در رابطـة   nنامنـد. هـر چـه مقـدار      هاي آن رشته مي موج هر رشته را گسترة طولموج در  ترين و بلندترين طول اختلاف كوتاه -151

  موج رشته، نسبت به رشتة قبلي، ...............................  ريدبرگ افزايش يابد، گسترة طول

  يابد. ) كاهش مي2    يابد. افزايش مي) 1

  افزايش يا كاهش يافته يا حتي تغيير نكند.) ممكن است 4    كند. ) تغيير نمي3

n)3موج سومين خط در رشته پاشن  اختلاف طول - 152 )  با توجه بـه  اتم هيدروژن گسيلي خطي  موج مرئي طيف با بلندترين طول

10چند نانومتر است؟  ،رابطه ريدبرگ 01(R / (nm) )    

1 (405  2 (480  3 (675  4 (750  

2رابطة ريدبرگ، براي اتم هيدروژن از معادلة در  - 153
1 1 1

9R( )
n

 
 

توانـد مربـوط بـه رشـتة      استفاده شده است. اين معادله مـي  

ليمـان  [ رشـتة ............................. بزرگتـر اسـت.    مربوط به گسيلي هاي............................. باشد، كه بسامد گسيلي آن از بسامد

1n  2، بالمرn 3ن ش، پاn  4، براكتn   5و پفوندn [  

  ) پفوند ـ پاشن2    براكت ـ پفوند) 1

  ) ليمان ـ براكت4    بالمر ـ ليمان )3

6nدر يك اتم هيدروژن، الكترون در ابتدا در تراز  - 154  هاي گسـيلي   وتونفارهاي ممكن، تعداد ذقرار دارد. با در نظر گرفتن تمام گ

2nمتفاوت در گذار به حالت   4هاي گسيلي در گذار به حالت  چند برابر تعداد فوتونn  است؟  

1 (2     2 (6  

3 (5
2     4 (10

3   

n
=

3

n
=

4

n
=

5

n
=

6

م��ابد.� افزا�ش

n
=

3

n
=

4

n
=

5

n
=

6

م��ابد.� افزا�ش

م��ابد.� 
اهش

n
=

3

n
=

4

n
=

5

n
=

6

n
=

3

n
=

4

n
=

5

n
=

6

م��ابد.� 
اهش
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  ل اتمي بور در كدام گزينه بيان شده است؟دنارسايي م - 155

  ) چگونگي حركت الكترون به دور هسته2    ها عدم توضيح پايداري اتم) 1

  گسيلي و جذبي هيدروژن) عدم توجيه طيف 4  هاي طيف گسيلي ) متفاوت بودن شدت خط3

مدار، شعاع مدار .................. و فاصله دو مدار متوالي .................. و اخـتلاف   ةبا افزايش شماربراي اتم هيدروژن در مدل اتمي بور  - 156

  .يابد ميانرژي دو مدار متوالي .................. 

  ش) افزايش ـ افزايش ـ افزاي2    افزايش ـ كاهش ـ كاهش) 1

  ) كاهش ـ افزايش ـ كاهش4    ) افزايش ـ افزايش ـ كاهش 3

 ـ گسـيل   120nmدر اتم هيدروژن اگر الكتروني از يك حالت برانگيخته به حالت پايه برود و فوتوني با طول موج  - 157 طـي ايـن    ،دكن

1224  شود؟ ار، شعاع مدار الكترون چند برابر ميذگ 13 6R(hc eV.nm , E / eV)    

1 (1
2   2 (1

4   3 (1
3   4 (1

9   

باشـد،   2Eبرابر  4به تراز  2از تراز در گذار و  1Eبرابر  5به تراز  4از تراز در گذار اگر اختلاف انرژي الكترون در اتم هيدروژن  - 158

1نسبت 
2

E

E




  است؟ كدام 

1( /0 12     2 (0 48/   

3 (0 288/     4 (0 96/   

13انرژي يونش اتم هيدروژن در حالت پايه،  - 159 6/ eV به جرم ساكن اي  است. اين مقدار انرژي به ذره/ ng1 برحسـب   تنديچه ، 7

mm

s
191 دهد؟ مي  6 10(e / C)    

1 (/  31 6 10     2 (/1 6   
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  دوازدهمدوازدهمعمومي عمومي 

  ، تجربي، هنر، منحصراً زبان، تجربي، هنر، منحصراً زبانرشتة رياضيرشتة رياضي
  14001400ماه ماه ارديبهشت ارديبهشت   33

  

  

  

  

  

 الهام محمدي گروه انمدير

  معصومه شاعري  مسئول دفترچه
 فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسوليمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرا نگار و صفحه  حروف
  سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -مركزي: خيابان انقلاب آدرس دفتر

  فارسي
زمـاني، مرتضـي    بخـش  محسن اصغري، احسان برزگر، داود تالشي، كمال رسوليان، هامون سبطي، مريم شميراني، محسن فدايي، كاظم كاظمي، سعيد گـنج 

  منشاري، حسن وسكري

  ، زبان قرآنعربي
شيرودي، محمدعلي كاظمي نصرآبادي، سيدمحمدعلي مرتضوي، خالد بخش، حسين رضايي، مرتضي كاظمار تاجعممدي، نويد امساكي، ولي برجي،ابراهيم اح

  خواه مشيرپناهي، الهه مسيح

  دين و زندگي
كبير، فيروز نژادنجف،  مدعلي عبادتي، مرتضي محسنيزحل، مح پور، محسن بياتي، محمد بختياري، عليرضا ذوالفقاريمحمد آقاصالح، محبوبه ابتسام، امين اسديان

  سيداحسان هندي

  روش سرايي، ميرحسين زاهدي، سپيده عرب، عقيل محمدي كله تيمور رحمتي  زبان انگليسي

 هاي مستندسازي مسئول درس  رتبه برتر گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  شميراني، مرتضي منشاري مريم  الهام محمدي  الهام محمدي  فارسي
  اميرحسين بوژاني،

  محمد دهقان، پرگل رحيمي
  فريبا رئوفي

  زاد مهدي نيك  ، زبان قرآنعربي
سيدمحمدعلي
  مرتضوي

  ، حسين رضايي، درويشعلي ابراهيمي
  پور اسماعيل يونس

  ليلا ايزدي  فرهاد موسوي

  احمد منصوري  دين و زندگي
پور،امين اسديان

  سيداحسان هندي
  بقا، محمد آقاصالح، محمد رضايي

  سكينه گلشني
نوشين، عليرضا آب

  اميرحسين حيدري
  محدثه پرهيزكار

  ــــ  ــــ  معصومه شاعري  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  هاي مذهبي اقليت

  سپيده عرب  سپيده عرب  زبان انگليسي
  اله استيري، رحمتلو،سعيد آقچه

  يتمحدثه مرآ
  يده جلاليسپ  وار مبينا آزاده



به ترتيب حروف الفباطراحان   

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 
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 )رامسر -احسان برزگر(  »2«گزينة  - 1

هـ) تجريد: در لغت به معناي تنهايي گزيدن، ترك گناهان و اعراض از امور دنيوي و اخروي 
  .چه جز خداست و تقريب به خداوند و در اصطلاح تصوف، خالي شدن قلب سالك از آن

  شود. دار ساخته مي و) منتشا: نوعي عصا كه از چوب گره
  هاي درست: همعناهاي ديگر واژ
نيازي ب) زاد: توشه ج) تفريد: خواست خود را فـداي خواسـت ازلـي     الف) استغنا: بي

 كردن، فرد شمردن و يگانه دانستن خدا.  

  )نامه واژه ،لغت ،3فارسي (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  - 2

  هاي ديگر تشريح گزينه

  : بناشده، ساختهمبتني»: 1«گزينة 
  نموده: نشان داده، ارائه كرده، آشكار كرده»: 2«گزينة 
 فلق: سپيدة صبح، فجر»: 4«گزينة 

  )نامه واژه ،لغت ،1فارسي (

----------------------------------------------  

 )زماني بخش سعيد گنج(  »3«گزينة  - 3

 چيزي، كوچك)خرُده: خورده (خرُده: ريزة هر چيز، مقدار كم و اندك از 

  )تركيبي ،املا، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »4«گزينة  - 4

  شرمي ب) وقاحت: بي
  ج) فراق: دوري، هجران

  ) نغز : نيكود
پـس  امـلاي    ،آمـده اسـت  » شـكل «بـه همـراه   » اشـباح «واژة » الف«توجه: در بيت 

» اشباه«آوايش  شود) صحيح است و هم ر ديده مي(سياهي و شكلي كه از دو» اشباح«
  است.» مانندها«به معناي 

  )تركيبي ،املا، 3و 1فارسي (

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »3«گزينة  - 5

اثر منظوم از عطار نيشابوري، » نامه الهي«اثر فخرالدين علي صفي، » لطايف الطوايف«
 اثر آندره ژيد هستند.» هاي تازه ني يا مائدههاي زمي مائده«

   )تركيبي ،تاريخ ادبيات،1فارسي (

  

 )هامون سبطي(  »4«گزينة  - 6

  به هرحال -2بار  يك  -1دوگونه معنا مي شود: » باري«بيت الف: 
  آميزي و تشبيه حس ←شكرخنديدن: خنديدني به شيريني شكر»: ب«بيت 
  سعدي كه در شعر حافظ تضمين شده است.مصراع دوم سرودة معروف است از »: ج«بيت 
  برقرار است.» كور و كر«و  » مرهم  و مريم«جناس ميان »: د«بيت 
 ـ  رود نـه بـه خـاطر مسـتي     گويد: اگر غـم از دل مـا مـي    مي»: هـ«بيت  ه دليـل  كـه ب
دل ماست تا جايي كه براي غم هم، ديگر جـايي در دل مـا    بودنِ بيش  از اندازة تنگ

 تعليل آفريده شده است. حسن ← .نمانده است

  )تركيبي ،آرايه،3فارسي (
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(  »1«گزينة  - 7

»/ كردن و رهاكردن پادشاهي ترك«كنايه از » افسر نهادن»/ «انديشه«مجاز از » سر«
  تناسب» پادشاه و افسر«/ » پادشاهي كردن بدون افسر«تناقض: 

  
  )تركيبي ،آرايه،3رسي فا( 

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(  »3«گزينة  - 8

  الهي از تو دور باد -2خاطر دوري از تو  به -1ايهام: دور از تو: 
  ).تشبيه: چون مويت (شاعر خود را به موي معشوق تشبيه كرده است

 جناس: روي/ موي»/ مو و پريشاني«تناسب: 

  )تركيبي ،آرايه ،1فارسي (
----------------------------------------------  

 )سردشت -كمال رسوليان(  »1«گزينة  - 9

اين باد، چه گذرگاه، گذرگاه باريك، رؤياي سرسخت، بار هـزارم،  «هاي وصفي:  تركيب
  تركيب وصفي 6 ←» آخرين هوا

ا، نهايـت زمـين، رؤيـاي    سر سازگاري، نشانة پيروزي، درخت رؤي«هاي اضافي:  تركيب
 تركيب اضافي 7 ←»دنبال صدا، صداي خود  ،ما

  )138، دستور، صفحة 1فارسي (
----------------------------------------------  

 )هامون سبطي(  »3«گزينة  -10

  اليه. مضاف» دوريت«مفعول است، اما در » خواهمت مي«در » َ ت-«
  ديگر هاي تشريح گزينه

 ـ -2بـر مـن در گشـودند     -1در هر دو مورد متمم اسـت:   »َ م-»: «1«گزينة  مـن   هب
 .ها نمودند مهرباني

زهر  -2را  خودچشمِ  گشود -1: اليه است در هر دو مورد، مضاف» َ ش-»: «2«گزينة 
  [بود]. كاري او هاي زخم

  منشرابِ  -2  منرباب  -1اليه است:  در هر دو مورد مضاف» َم -»: «4«گزينة 
    )52صفحة  ،ردستو ،1فارسي (

 3و1فارسي
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 )ساري -حسن وسكري(  »4«گزينة  -11

  ما دو جملة ساده داريم:» 4«در بيت گزينة 

  گري كنند. جلوه-2 .رويان شاهدي كنند اين پري -1

شود كه در نتيجه جملة مركب پديـد   ساز ديده مي ها حرف ربط وابسته در ساير گزينه

 آيد. مي

  )81صفحة  ،دستور ،1فارسي (

----------------------------------------------  

 )سبزوار - حسين پرهيزكار(  »4«گزينة  -12

 به قرينة لفظي حذف شده است.» است«در آخر بيت فعل ، »4«در گزينة 

  )19صفحة  ،دستور،1فارسي (

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  -13

  ا و نرمي در مقابل مردم.نكوهش مدار»: ج، د«مفهوم مشترك ابيات 

  توصيه به مدارا و نرمي در مقابل دشمن و مخالف»: الف«مفهوم بيت 

 مكر و فريب بودن تواضع و خاكساري دشمن»: ب«مفهوم بيت 

  )119صفحة  ،مفهوم ،1فارسي (

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »1«گزينة  -14

ها بـا وجـود    ها (پديده جا بين پديده ط: نكوهش مقايسة نابهمفهوم مشترك ابيات مرتب

  هاي زيادي با يك ديگر دارند.) هاي ظاهري، تفاوت شباهت

 نكوهش تقليد از روي ناآگاهي كه سبب گمراهي است.»: 1«مفهوم بيت گزينة 

  )116صفحة  ،مفهوم،3فارسي (

----------------------------------------------  

 )زماني بخش سعيد گنج(  »3«گزينة  -15

كـار را كـرده باشـم     گويد كه بعيد است من ايـن  در اين بيت بر خلاف تمام ابيات مي

اما سـاير ابيـات    ،همانطور كه امكان ندارد با سوختن چوب بيد، بوي عود حاصل شود

و سوختن اسـت كـه    كشيدن همگي به اين اشاره دارند كه عاشق با رياضت و سختي

 يابد. عطر عشق پختگي مي اد و بياب مقام و شرف مي

  ) 145صفحة  ،مفهوم ،1فارسي (

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  -16

  مفهوم مشترك ابيات مرتبط: توصيه به خدمت به خلق
 ترجيح خدمت به حق بر خدمت به خلق»: 3«مفهوم بيت گزينة 

  )58صفحة  ،مفهوم ،1فارسي (

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »2«نة گزي -17

  اند. ، هر دو از وادي توحيد انتخاب شده»د«و » الف«ابيات 
  اند. ، هر دو از وادي طلب انتخاب شده»هـ«و » ب«ابيات 
  اند. ، هر دو از وادي فقر و فنا انتخاب شده»و«و » ج«ابيات 

  )125تا  120 هاي صفحه ،مفهوم ،3فارسي (

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »4«گزينة  -18

مفهوم مشترك دو بيت، از چاه درآمدن و به دام افتادن يا از يـك گرفتـاري كوچـك    
  تر شدن است. رهايي يافتن و دچار گرفتاري بزرگ

  هاي ديگر تشريح گزينه

در صحراي پـر   پندپذيري از به چاه افتادن يوسف و رفتار آگاهانه داشتن»: 1«گزينة 
  چاه وطن

  ارتقا و ترقّي يافتن سعادتمندان و عارفان بزرگ به واسطة تنزّل»: 2«گزينة 
 ارزش و ناچيز شدن در وطن به مانند يوسف بي»: 3«گزينة 

  )125تا  120هاي  صفحه ،مفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

 )هامون سبطي(  »1«گزينة  -19

افرادي اسـت كـه دل در    گرو خُلد برين (بهشت) دارد و نمادس است كه دل در طاوو
  هاي بهشتي دارند و با عشق خدا كاري ندارند. گرو نعمت

كـاملاً  قابـل   » سـي مـرغ و سـيمرغ   «درستي سه گزينة ديگر با توجه به مـتن درس  
   تشخيص است.

  )125تا  120هاي  صفحه ،مفهوم ،3فارسي (

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  -20

مفهوم مشترك بين صورت سؤال و ابيات مرتبط: ترجيح زيبايي ممدوح و معشوق بـر  
  (ع). زيبايي حضرت يوسف

بيان زيبايي ممدوح و معشوق و تشبيه آن به زيبايي حضرت »: 3«مفهوم بيت گزينة 
 يوسف. (بدون رجحان و برتري)

  )127صفحة  ،فهومم، 3فارسي (
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 )خواه الهه مسيح(  »3« گزينة -21

»: يرسـل / « )2و  1هـاي    (رد گزينـه خداوند كسـي اسـت كـه    »: االله الذّي«
پـس بـر   »: فتثيـر ) / «4بادها (رد گزينة »: الريّاح) / «2فرستد (رد گزينة  مي
ــري »: ســحاباً«انگيــزد /  مــي آن را »: يبســطه/ « )2و  1هــاي   (رد گزينــهاب
 )4و  1هاي   (رد گزينهراند گست مي

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3« گزينة -22

فرامـوش  »: نسـيانها ) / «2هـا (رد گزينـة    برخـي خـاطره  »: بعض الـذكّريات «
بـراي مـا سـخت اسـت (رد     »: صعب لنـا / « )2و  1هاي   (رد گزينهكردنشان 

و  1هـاي    (رد گزينهداشته باشيم »: كانت لدينا«اگرچه/ »: إنْو ) / «2گزينة 
  )4و  2هاي   (رد گزينهاين خواسته »: الرغبةهذه / « )4

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )بوشهر -ابراهيم احمدي (  »1« گزينة -23

گربه (رد ساير هاي  بهبودي زخم»: التئام جروح القطّ«ممكن است / »: يمكن«
هايي است (رد ساير  در زبانش غده»: في لسانه غدداً«زيرا / »: لأنّ«ها) /  گزينه
تتأثرّ به «ننده / ك مايعي پاك»: سائلاً مطهراً«كند /  ترشحّ مي»: تفُرز«ها) /  گزينه
3و  2 هاي هپذيرند (رد گزين ها از آن تأثير مي زخم»: الجروح(  

  )ترجمه(  
---------------------------------------------- 

 )حسين رضايي(  »2« گزينة -24

سرودن اشعار در نكوهش فاسدان (رد »: إنشاد الأشعار في ذم الفاسدين«
كان من أهم وسائل «جهت رسواكردنشان / »: لفضحهم) / «4و  1هاي  گزينه

هاي  د گزينهرساني بود (ر لاعترين ابزارهاي كارآمد اطّ از مهم»: ةالإعلام المؤثّر
شاعران پيشين را در معرض »: تعرّض الشّعراء القدماء للأخطار) / «4و  3

 ها) گذاشت (رد ساير گزينه خطرها مي

  )ترجمه(  
---------------------------------------------- 

 )ابهر -ولي برجي(  »2« گزينة -25

) / 3گزينـة  فقط اجازه دادنـد، اجـازه ندادنـد بـه جـز (رد      ...»: لم يسمح إلاّ «
(رد بـه امـامي   »: لإمـامٍ ) / «4كردن سنگ (رد گزينـة   مسح»: استلام الحجر«

دشـت مكـّه   »: وطأتـه ... البطحـاء  «شـناخت /   مـي »: كانت تعرف/ «)4گزينة 
  )1(رد گزينة  را قدمگاه او

  در محلّ نامناسبي قرار گرفته است.» تنها«، لفظ »1«ضمناً در گزينة 
  )ترجمه(  

---------------------------------------------- 

  )حسين رضايي(  »4« گزينة -26
 يكـه كس ـ  ديآ يخوشم م يكردن يكياز ن« »:4«ترجمة صحيح عبارت گزينة 

  !»كشد جبران شود يواقعاً انتظار نم
  (ترجمه)  

  )ابهر -ولي برجي(  »4« گزينة -27
  هاي ديگر تشريح گزينه

ث مخاطب و بـه معنـاي   نّؤمفرد م ةصيغاز نهي فعل » لا تُعيني«»: 1«گزينة 
  است.» ياري نكن«

ــدي«»: 2«گزينــة  ــه معنــاي » كانــت لَ اســت، در ايــن گزينــه » داشــتم«ب
 هم جمله وصفيه است و در اينجا به صـورت ماضـي اسـتمراري   » تتدخلاّن«

  شود.  ترجمه مي كردند) (دخالت مي
 مفرد است كه به صورت جمع ترجمه شده و نادرست است.» سوار»: «3«گزينة 

  )ترجمه(   
----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »2« گزينة -28
) / 4الأب، الوالد (رد گزينة »: پدر) / «4و  3هاي  ذات يومٍ (رد گزينه»: روزي«
جاء »: آورد«إلي عالم / »: نزد عالمي) / «4إبنه، ولده (رد گزينة »: فرزندش«

حتيّ يعلِّمه القرآن (رد »: را به او بياموزد تا قرآن) / «3بـِ (رد گزينة 
(مفعول مطلق نوعي + صفت) تعليماً »: به طور كامل) / «3و  1هاي  گزينه

 ها) كاملاً (رد ساير گزينه

 )ترجمه(  

  درك مطلب:متنةترجم
و آن عبـارت   در جهان اسـت چيزها نادرترين و گرانترين از خاويار ايراني يا مرواريد سياه 

سـواحل  در برخي از انواع ماهيان خاوياري كه در درياي خـزر بـه وفـور     هاي خماست از ت
اين ثروت طبيعي در توليد و حفاظت از  كشورها از بزرگترينايران  .كنند ايران زندگي مي

ايـران  شـود و   از خاويـار در جهـان توليـد مـي    درصد  90 در درياي خزرشود.  شمرده مي
خاويار دو نـوع اصـلي    كند. را مديريت و تنظيم مي ارزشمند هاي صيد اين ماهيعمليات 

هـاي   خاويار سياه از ماهي خاويـاري كـه در آب   :خاويار قرمز است دارد كه خاويار سياه و
از تخـم مـاهي قـزل    و اما خاويار قرمز  شود توليد مي ،كند درياي خزر زندگي مي در سرد
خاويـار   .شود توليد مي، كند يهاي خاور دور روسيه زندگي م سيبري كه در رودخانه يآلا

خاويار معادل توليد پانزده هـزار    كيلوگرميك  طوري كه به بسياري داردت اقتصادي اهمي
  .شود ناميده ميت آن كمتر از طلا نيست و طلاي سياه اهميت، لذا اسنفت ليتر 

 )محمدعلي كاظمي نصرآبادي(  »2« گزينة -29
  ح است.صحي» نام ديگر خاويار مرواريد سياه است!«

  هاي ديگر تشريح گزينه
   (نادرست) »شوند! هاي خاويار فقط در ايران يافت مي ماهي«»: 1« نةيگز
  (نادرست) »گرانترين و نادرترين چيز در جهان خاويار است!«»: 3« نةيگز
  (نادرست)  » رسد! سال مي 9هاي خاويار به  عمر ماهي«»: 4« نةيگز

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )محمدعلي كاظمي نصرآبادي(  »1« گزينة -30
هاي خاوياري است كه در درياي خزر زنـدگي   هاي ماهي خاويار همان گوشت

  كنند! (نادرست) مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ) (صحيح» ليتر نفت است! 15000يك كيلوگرم خاويار معادل «»: 2« نةيگز
لا كمتر نيست و بدين جهت، به طلاي سياه قيمت خاويار از ط«»: 3« نةيگز 

   )صحيح(» شهرت دارد!
در سواحل درياي خزر  ،هاي خاويار در جهان درصد از ماهي 90«»: 4« نةيگز

  )صحيح(» شوند! يافت مي
  )درك مطلب(  

 3و  1 عربي، زبان قرآن
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 )محمدعلي كاظمي نصرآبادي(  »3« گزينة -31
 ازخاويـار قرمـز    و )الحفـش  سـمك ( خاويار سياه از ماهي خاويار ،طبق متن

در  ، اولـي شود توليد مي )السيبيري لمونالس سمك( سيبري يماهي قزل آلا
 شـرق ال أنهـار ( هـاي خـاور دور   در رودخانـه  دوميو  )زوينق بحر( درياي خزر

 كنند. زندگي مي) وسيالرّ الأقصي

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )ديمحمدعلي كاظمي نصرآبا(  »1« گزينة -32
  هاي ديگر تشريح گزينه

جا  در اين» تُعتبر«فعل مجهول  .است نادرست» »إيران«مفعوله «»: 2«گزينة 
            مفعول ندارد.

ايـن فعـل    .اسـت  نادرسـت » »إيـران «فاعله  للمخاطب، معلوم،«»: 3«گزينة 
  توان فهميد كه فاعل هم ندارد. مفرد مؤنثّ غايب و مجهول است، بنابراين مي

 .است نادرست »زائد واحد، مصدره علي وزن: افعال حرف  ةبزياد«»: 4« گزينة
 از باب افتعال و داراي دو حرف زائد است.» تُعتبر«فعل 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  
----------------------------------------------  

 )محمدعلي كاظمي نصرآبادي(  »2« گزينة -33
  هاي ديگر تشريح گزينه

صـفت  » ةالبـارد «است.   نادرست» »المياه«إليه و مضافه:  مضاف»: «1«گزينة 
  است.

اسـم  » ةالبـارد «اسـت.    نادرسـت » »ةمبـادر «مأخود من مصدر »: «3«گزينة 
          است كه از مصدر مجرّد ثلاثي گرفته شده است.» فاعل«فاعل بر وزن 

  است.  ادرستن» 3«مشابه گزينة » »تفاعل« :مصدره علي وزن»: «4« گزينة

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »1« گزينة -34
» تَعلَّمنـا «گذاري صحيح هستند؛ زيـرا   با اين حركت» ونَالْمجرَّب«و » تَعلَّمنا«

  ت.اسم مفعول اس» ونَالْمجرَّب«فعل ماضي از صيغة متكلّم مع الغير و 
  )ضبط حركات(  

----------------------------------------------  
 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2« گزينة -35

ميهنانمـان نقـش خـود را در     هـر يـك از هـم   «ترجمة عبارت صورت سـؤال:  
  ؛.........!»حفاظت از اتحّاد امت اسلامي 

  ها: ترجمة گزينه
  اندازد مي»: 2«گزينة                           كند ايفا مي»: 1«گزينة 
  شناسد مي»: 4«گزينة                          كند بازي مي»: 3«گزينة 

     نامناسب است.» 2«ها، گزينة  با توجه به معناي گزينه

  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (  »4«گزينة  -36
جمع  / كه جمع سالم (جمع مذكّر سالم خواهد يم را يمعدود ،سؤالصورت 

معدود آن است كه » مرّات«عدد و » أربع« ،»4« ةنيمؤنثّ سالم) باشد. در گز
  جمع مؤنثّ سالم است.

  هاي ديگر تشريح گزينه
معــدود آن اســت كــه مفــرد اســت. » ســنة«عــدد و  »نيثلاثــ»: «1« ةنــيگز
  نه معدود.) ،د استعد يهر چند جمع مذكّر سالم است، ول »نَيثلاث(«
ر       »اتي ـأب«عـدد و  » خمسة»: «2« ةنيگز معـدود آن اسـت كـه جمـع مكسـ
  است. »تيب«
  است.   »نيتمر«جمع مكسر  و معدود آن »نيتمار«عدد و » ثلاثة»: «3« ةنيگز

  عدد)(  
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »2« گزينة -37

به ، »2«ة نياما در گز ،است »به« يبه معنا »يإل« ف جرّحر ها نهيگز سايردر 
  باشد.  يم »تا« يمعنا

 ها ترجمة همة گزينه
 مـا يهواپ كي ـافتـادن   محـلّ  بـه توانند كه انسـان را   يها م نيدلف»: 1«گزينة 
  !كنند ييراهنما
روز  تـا با او عهد بسـت كـه    ،هاشم با مادرش تماس گرفت يوقت»: 2«گزينة 

   !پنجشنبه بازگردد
   !شد دهيكنند كه چگونه آفر يشتر نگاه نم به ايآ»: 3«گزينة 
  كنم! صحبت ميكه  يمن نگاه كنند هنگام به ديدانش آموزان با»: 4«گزينة 

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 بخش) عمار تاج(  »4« گزينة -38

ه، محـلّ اعرابـي مفعـول    خواهد كـه در جمل ـ  صورت سؤال، اسم فاعلي را مي
 ،و اسم فاعل است »شاب«كه مفرد آن  »شباب« ،»4« ةنيدر گزداشته باشد؛ 

  است. نهيگز نيو پاسخ هم داردمفعول  ياعراب محلّ
  هاي ديگر تشريح گزينه

  باشد.  يآن فاعل م ياعراب اسم فاعل است اما محلّ »المشجعون« »:1«گزينة  
  اسم مفعول است.  »مستقبل«و  مياراسم فاعل ند اصلاً »:2« ةنيگز
  .باشد ميآن فاعل  ياعراب اسم فاعل است كه محلّ »المزارِع« »:3« ةنيگز

  )قواعد اسم(  
----------------------------------------------  

 )مرتضي كاظم شيرودي(  »4« گزينة -39

  طلق.نه مفعول م ،است »أظهرَأن «فعل  يمفعول برا »باًح«، »4«در گزينة 
مـن   راي ـز ،آشكار سازم دلمرا در  ياديدوست دارم كه عشق ز :ة عبارتترجم

  !توانم آن را پنهان كنم ينم
  مفعول مطلق هستند.» حفر«و » محاولة«، »معرفة«ها به ترتيب:  ساير گزينهدر 

  )مفعول مطلق(    
----------------------------------------------  

 )وديمرتضي كاظم شير(  »3« گزينة -40

او را  ،كـه بـه آنجـا رفتنـد     يترسـم كسـان   مـي «ترجمة عبارت صورت سؤال: 
  !»مشتاقان به او علاقمند شوندچون  همبشناسند و 

 يكـه نـوع و چگـونگ    است يمفعول مطلق نوع» رغبة«در عبارت داده شده، 
كه در رابطه با كيفيت » 3«پس گزينة  ،كند يرا بيان م »نَيرغبو« انجامِ فعل
  فعل گفته، پاسخ سؤال است.وقوع اين 

  مفعول مطلق)(      

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  6: ةصفح                          دوازدهم (رياضي، تجربي، هنر، منحصراً زبان)عمومي            1400 ارديبهشت 3 آزمون - )7( ةپروژ           
    

 

 
  

 )تبريز - (فيروز نژادنجلف  »3« ةگزين -41
ايـن   .زبـان آورد  ردر برابر سلطاني ستمگر ب انسان كه است سخن حقي ،برترين جهاد

لقد ارسلنا رسلنا بالبينات «كه آية اشاره دارد.» عدالت محوري«سخن پيامبر به معيار 
  باشد.   كنندة اين مفهوم مي بياننيز » ... الميزان و انزلنا معهم الكتاب و

 )111و  110 هاي ه، صفح9درس )، 3(دين و زندگي (  
----------------------------------------------      

 پور) (امين اسديان  »4«گزينة  -42
كسـاني   ةدارد نگـاهش بـه چهـر    كسي كه دوست مي«پيامبر (ص) به يارانش فرمود: 

زمـر   ةمبارك ـ ةدر سـور » .اند، به جويندگان علم بنگـرد  امان ش دوزخ درافتد كه از آت
 )116و  115هاي  ، صفحه9درس )، 3(دين و زندگي (يادآوري شده هستند.   »الالباب ااولو«

----------------------------------------------      
 محمدعلي عبادتي)(  »3«گزينة  -43

ها و تحول بنيادين  زمند تغيير در نگرش انسانگذر از عصر جاهليت به عصر اسلام نيا
  مردم بود.  هم فردي و هم اجتماعيدر شيوة زندگي 

 )109 ةصفح 9درس )، 3(دين و زندگي (  مدينه   ←بنا نهادن حكومت و جامعة ديني 
----------------------------------------------      

 كبير) (مرتضي محسني  »2«گزينة  -44
هر شاگردي براي تحصيل علم به خانة عـالمي رفـت و آمـد    «فرمايد:  پيامبر (ص) مي

ايـن   »كنـد.  رود، زمين نيز براي او طلب آمـرزش مـي   كند ... بر روي زمين كه راه مي
يـت و  لاز معيارهاي تمدن اسلامي كه ايشان سد جاهعلم دوستي موضوع مؤيد معيار 

ن روز را مشـتاق علـم   آ ترين جوامـع  جاهل گرايي را شكست (انكسار) و يكي از خرافه
 )115و  114هاي  ، صفحه9درس )، 3(دين و زندگي (  ساخت. 

----------------------------------------------      
 )قم - زحل (عليرضا ذوالفقاري  »3«گزينة  -45

گويـد:   ملاصدرا، فيلسوف بزرگ اسلامي دربارة هماهنگي ميان ديـن و تفكـر عقلـي مـي    
  .»  ... چون خورشيد روشن و درخشان است هك، بر حق الهي قوانين اين دينِشود  نمي«

شوق و علاقة مسلمانان به دانش سبب شد كه در بسياري شهرها در كنار هر مسجد، 
سينا بـود   ترين دانشمندان در تمدن اسلامي ابن اي نيز بنا كنند. يكي از بزرگ مدرسه

تحـول انديشـه در اروپـا و توجـه بيشـتر       كه به حق، آثار وي يكـي از عوامـل اصـلي   
  شود.  اروپاييان به تفكر فلسفي و دانش طبيعي محسوب مي

  )116، صفحة 9درس )، 3(دين و زندگي (  
----------------------------------------------      

 )تبريز - (فيروز نژادنجف  »2«گزينة  -46
خداوند اين آيـه را نـازل    ،كردندوقتي دربارة قمار و شراب از پيامبر اكرم (ص) سوال 

  ...» م كبير ثيسئلونك عن الخمر و الميسر قل فيهما ا«كرد كه: 
الهي و اعتقاد به معاد (اصول دين) و  اناعتقاد به يكتاپرستي، ايمان و اعتقاد به پيامبر

  پايبندي به آن از معيارهاي اصلي در تشخيص ارزشمندي فرهنگ جوامع است.  
 )98، صفحة 8درس ، )3(دين و زندگي (  

----------------------------------------------      
 حسان هندي)ا(سيد  »2«گزينة  -47

 ـ زهرة يگـانگي خـدا و رسـالت     هبن عبداالله پاسخ داد: پاية دين دو چيز است: گواهي ب
 )111، صفحة 9درس )، 3(دين و زندگي (  محمد (ص) 

 ----------------------------------------------      
 ابتسام) محبوبه(  »2«گزينة  -48

تـرين   مهـم از  ← مـالي اداري و گرايي برخـي مسـئولين و فسـاد     گري، تجمل اشرافي
اعتمـادي عمـومي و رواج    بـي  ←مانـدگي اقتصـادي و فاصـلة طبقـاتي      امل عقـب وع

   گرايي در ميان مردم مصرفگرايي و  تجمل
  زاييده = معلول   زاينده = علت 

 )104، صفحة 8درس )، 3(دين و زندگي (  

 پور) (امين اسديان  »3«گزينة  -49
اگر موجب تقويـت  و هاي مذهبي و ملي) جايز است  شركت در مجالس شادي (جشن

هـاي اجتمـاعي در فضـاي مجـازي بـه       رحم باشد مستحب است و ايجاد شـبكه  ةصل
  منظور اشاعة فرهنگ و معارف اسلامي، مستحب است. 

 )102و  101هاي  ، صفحه8درس )، 3(دين و زندگي (  
----------------------------------------------      

 )قم - زحل (عليرضا ذوالفقاري  »3«گزينة  -50
هـاي   از آنجا كه رژيم صهيونيستي، سرزمين مسلمانان را به كمك انگلستان در سـال 

قبل به زور تصرف كرده و در آنجا غاصبانه يك كشـور تشـكيل داده اسـت، هـر نـوع      
ه بـه نفـع ايـن رژيـم باشـد، همچـون وارد كـردن و تـرويج كالاهـايي كـه           تجارتي ك
داران اين رژيم در آن شريك هستند حرام است. اگر مصرف كالاهاي خـارجي   سرمايه

  سبب وابستگي كشور شود، واجب است از خريد آن خودداري شود. 
 )104، صفحة 8درس )، 3(دين و زندگي (  

----------------------------------------------      
 )تبريز - (فيروز نژادنجف  »3« ةگزين -51

گويند خداي را سپاس كه به وعدة خود وفا كرد و اين جايگاه زيبا را بـه   بهشتيان مي
  . اش است هبه وعدخداوند ما عطا كرد. سپاس آنان به خاطر وفاي 
 )100و  85، صفحة 8و  7درس ، 1(دين و زندگي   

----------------------------------------------      
 )تبريز - (فيروز نژادنجف  »4«گزينة  -52

آنچه به شما داده شـده، كـالاي زنـدگي دنيـا و آرايـش آن اسـت و آنچـه نـزد         «آيه: 
توجه داشـته باشـيد كـه درك     »؟كنيد خداست بهتر و پايدارتر است، آيا انديشه نمي

  نه توجه.، عدم توجه است» 3«حقيقت قرآني را خواسته است. گزينة 
 )29و  17 هاي ه، صفح2، درس 1دين و زندگي (  

----------------------------------------------      
 كبير) (مرتضي محسني  »1«گزينة  -53

بـراي مـا مثلـي زد در حـالي كـه آفـرينش       «خـوانيم:   سورة يس مي 79و  78در آية 
هـاي پوسـيده را    گفت: كيست كه ايـن اسـتخوان   .را فراموش كرده بود ودنخستين خ

ها را براي نخستين بـار آفريـد و او بـه هـر      دوباره زنده كند؟ بگو همان خدايي كه آن
  و اين آيه اشاره به امكان معاد و پيدايش نخستين انسان دارد.  » .خلقتي داناست

فرستد تـا ابـر را برانگيزنـد،     خداست كه بادها را مي«خوانيم:  سورة فاطر مي 9در آية 
پس  ]وسيله[ا به سوي سرزميني مرده برانيم و آن زمين مرده را بدان سپس آن ابر ر

   »گونه است. از مرگش زندگي بخشيديم، زنده شدن قيامت نيز همين
  ياد بگيريم.  ب* دقت كنيم كه انتهاي آيات را خو

 )56و  55هاي  صفحه، 4، درس 1دين و زندگي (  
----------------------------------------------      

 كبير) (مرتضي محسني  »1«گزينة  -54
دهنـد ماننـد دادن صـدقه،     اعمال خيري كه بازماندگان براي درگذشتگان انجـام مـي  

رسـد در   هـا مـي   اي خير و انفاق بـراي آنـان، در عـالم بـرزخ بـه آن     عطلب مغفرت، د
  گذارد.  ثير ميأها ت سرنوشت آن
  هاي نادرست: تشريح گزينه

  .نه بازماندگانصحيح است، فرشتگان  گفتگوي انسان با»: 2«گزينة 
  آثار نماز پس از مرگ ادامه ندارد.  »: 3«گزينة 
نه آثار  ،آثار ماتأخر منفي است ،ايجاد انحراف فكري و اخلاقي در ديگران»: 4«گزينة 

 )68و  66هاي  صفحه، 5، درس 1دين و زندگي (  ماتقدم.  
----------------------------------------------      

 (محمد آقاصالح)  »1«گزينة  -55
آن كس كه با تـو انـس گيـرد    «فرمايند:  خود مي المحبينامام سجاد (ع) در مناجات 

  » م.اناي از تو رويگردان نشود .... دوست داشتنت را از خودت خواه (علت) لحظه
 )110صفحة ، 9، درس 1دين و زندگي (  

 3و  1دين و زندگي 
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 كبير) (مرتضي محسني  »2«گزينة  -56

ن زندگي دنيوي و حقيقي بودن زنـدگي آخـرت را در ايـن آيـه     ارزش بود قرآن كم -
لهـي الحيـوان:    خـرة الآالدنيا الاّ لهو و لعب و ان الدار  الحياةو ما هذه «كند:  كيد ميأت

  » اين زندگي دنيا جز سرگرمي و بازي نيست و سراي آخرت، زندگي حقيقي است.
سـي از مـرگ دارنـد و نـه     نگاه متعالي معتقدان به معاد اين اسـت كـه نـه تر   ثمرة  -

خر و عمل صالحاً فلا خـوف علـيهم و لا   من آمن باالله و اليوم الآ«د: نشو اندوهگين مي
هم يحزنون: هر كس به خدا و روز قيامت ايمان داشته باشد و عمـل شايسـته انجـام    

  »شوند. حاكم است و نه اندوهگين ميها  بر آندهد نه ترس 
و مـا  «معاد در اين عبارت قرآني مذكور اسـت:   خاستگاه و سرچشمة اعتقاد منكران -

گوينـد بلكـه    يظنون: البته اين سخن را از روي علم نمي لهم بذلك من علم ان هم الا
 )44و  42هاي  صفحه، 3، درس 1دين و زندگي (  » فقط ظن و گمان است.

----------------------------------------------      
 )محسن بياتي(  »2«گزينة  -57

نياوردند؟ آنان  يگويند: مگر پيامبران براي شما دلايل روشن شتگان به دوزخيان ميفر
  گويند: بلي!  مي

گويد: آيا در دنيا به اندازة كافي به شـما عمـر نـداديم تـا هـر       خداوند به دوزخيان مي
دانيم (علم الهي) اگر به دنيا بازگرديد همان  خواست به راه راست آيد؟ ما مي كس مي
 )88صفحة ، 7، درس 1دين و زندگي (  گيريد. ه را پيش ميراه گذشت

----------------------------------------------      
 كبير) (مرتضي محسني  »4«گزينة  -58

و ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما لاعبين ما خلقناهما الاّ « ةبراساس آية شريف
هـا را   هاست را به بازيچـه نيافريـديم، آن   ها و زمين و آنچه بين آن بالحقّ: و ما آسمان

تـك موجـودات ايـن جهـان      در پس خلقت و آفرينش تـك » جز به حق خلق نكرديم
، يعني خدايي كه هـيچ كـاري   »ها خدايي حكيم است هدفي وجود دارد زيرا خالق آن

ها و زمين به معناي هدفدار بودن  دهد. حق بودن آفرينش آسمان را بيهوده انجام نمي
هـدف   هاست. اين آيه به خوبي دلالت بر اين دارد كـه جهـان آفـرينش بـي     آنخلقت 

شده (مدون) به اين جهان گـام نهـاده    حساب اي هنيست و هر موجودي براساس برنام
  اي در حركت است.  است و به سوي هدف حكيمانه

 )15صفحة ، 1، درس 1دين و زندگي (  

----------------------------------------------      
 (محمد بختياري)  »4«گزينة  -59

ها تا مچ از نـامحرم اسـت.    تمام بدن به جز صورت و دست ،پوشش زنانشرعي مقدار 
اند و ايـن امـر نشـان     ها را انتخاب كرده ترين حجاب زنان راهبه و قديس يكي از كامل

تـر و در پيشـگاه خـدا     داشتن حجـاب بـه دينـداري نزديـك     ،دهد كه از نظر آنان مي
 )150و  148، 147هاي  صفحه، 12، درس 1دين و زندگي (  تر است.   يدهپسند

----------------------------------------------      
 (سيداحسان هندي)  »4«گزينة  -60

  برخي از نجاسات عبارتند از:  
  ) خون انسان و هر حيواني كه خون جهنده دارد. 1
  كه خون جهنده دارد.   گوشت ) ادرار و مدفوع انسان و حيوان حرام3و  2
  ) مردار انسان و هر حيواني كه خون جهنده دارد.  4
  ها نجس است.  آن ةمردو زنده  ،) سگ و خوك6و  5
  ) كافر 7
  )126صفحة ، 10، درس 1دين و زندگي (  آور نجس است.   ) شراب و هر مايع مستي8

  
  

 

 )ميرحسين زاهدي( »2«گزينة  -61
دويدنـد. بعـداً    شدم، ديدم مردم با عجله بيرون مـي  كه وارد ساختمان وقتي«ترجمة جمله: 

  »مشخص شد كه يكي از كارمندان نتوانست خودش را نجات دهد و تا حد مرگ سوخت.
  نكتة مهم درسي

  چند نكته وجود دارد:سؤال در اين 
  است. كار رفته هاستمراري ب ةدر زمان گذشت ”rush“) فعل 1
  رود. كار مي هشكل ساده ب فعل به ، (modals)افعال وجهي) بعد از 2
  )گرامر(   شود. مي ”himself“) ضمير انعكاسي براي اشاره به يكي از كارمندان 3

----------------------------------------------  
 )روش عقيل محمدي( »4«گزينة  -62

سال به خانه بازگشت، بـه سـختي او    26وقتي كه بردار بزرگم پس از « جمله: ةترجم
  »زيرا خيلي عوض شده بود.را شناختيم، 
  نكتة مهم درسي

از فعل قسـمت دوم (تغييـر    بعد »برگشتن فرد به خانه«چون فعل قسمت اول جمله 
سـاده و در قسـمت دوم از ماضـي     ةظاهر) اتفاق افتاده است، در قسمت اول از گذشت

  )گرامر(     كنيم.   استفاده مي (گذشتة كامل) بعيد
----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي( »2«گزينة  -63
كنند كه بهتـر اسـت از    پزشكان و ديگر متخصصان سلامت توصيه مي« جمله: ةترجم

  »غذاهايي كه حاوي چربي زيادي هستند تا حد امكان اجتناب كرد.
  نكتة مهم درسي

تنهـا   ، فعل جمله بايد ساختار مجهول داشـته باشـد. بنـابراين   جمله با توجه به معني
در ضمن، دقت كنيد كه مفعول فعل متعدي  تواند جواب صحيح باشد. مي» 4«ة گزين

“avoid”   قبل از آن قرار گرفته است. » شده و ...  غذاهاي فرآوري«يعني  
  )گرامر( 
----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي( »1«گزينة  -64
كه بسيار مهربان هسـتند و نسـبت    هستند به اين مردم محلي معروف«ترجمة جمله: 

  .»  نواز هستند كنند مهمان ها عبور مي آن ةهايي كه از دهكد به غريبه
  مناسب) 2  نواز ) مهمان1
  )واژگان(   خانگي ) 4  المللي بين) 3

----------------------------------------------  
 )روش عقيل محمدي( »4«گزينة  -65

 زنـدگي  آموزان با معلم حول اوضـاع وحشـتناك   طولاني دانش ةممكال«ترجمة جمله: 
  .» فقرا در شهر بود

  ذكر كردن) 2  ) تشكيل شدن از1
  حول چيزي بودن، چرخيدن) 4  عرضه كردن) 3

  )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي( »2«گزينة  -66
كامـل   ةاز سه ماه اقامت داشته باشيد، گذرنام ـطبق قوانين، اگر بيش «ترجمة جمله: 

  .» ساله مورد نياز است ده
  نياز داشتن) 2  ) دلهره داشتن1
  )واژگان(   تزيين كردن) 4  همكاري كردن) 3

----------------------------------------------  
 )روش عقيل محمدي( »1«گزينة  -67

هايش با  نفر در پروژه دهتر از  خواهد كه بيش اين كارگردان هرگز نمي«ترجمة جمله: 
  ».»…: «گويد خواهد. او هميشه مي را ميده نفر برتر او كار كنند و او 

  نمك شود يا بي غذا يا شور مي ،دوتا شد آشپز كه) 1
    برد باد آورده را باد مي) 2
  كار نيكو كردن از پر كردن است) 3
  )واژگان(       شمارند ها را آخر پاييز مي جوجه) 4

3و  1زبان انگليسي 
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  كلوزتست:متنةترجم
 زندگي تنهايي به كه حشرات ساير برخلاف. است معمول غير بسيار حشرة ينوع عسل زنبور
 محلـي  در زنبورها اين. كند مي زندگي جامعه يك از عضوي عنوان به عسل زنبور ، كنند مي
 .كنند مي زندگي شود، مي شناخته زنبورعسل نيوكل عنوان به كه
 او اصـلي  وظيفة. است زنبورها بقية از بزرگتر او. شود مي تهگف هملك زنبور نيوكل رئيس به
 و شـهد  ها آن. هستند كارگر زنبورهاي ديگر زنبورهاي بيشتر. است گذاري تخم نيوكل در

 روي بـر  شـود  مـي  حمل كارگر زنبورهاي توسط كه شهدي. كنند مي جمع را ها گل گردة
 مراقبت در همچنين كارگر يزنبورها. شود مي تبديل عسل به سپس و كرده رسوب كندو

   .كنند مي كمك جوان زنبورهاي از
 )سپيده عرب( »3«گزينة  -68

  مشابه   )2  شبيه  ) مانند،1
  )كلوزتست(   شبيه) 4  برخلاف )3

----------------------------------------------  
 )سپيده عرب( »2«گزينة  -69

  بقيه )2  ) قدرت1
  )كلوزتست(   قدرت) 4  فهرست )3

----------------------------------------------  
 )سپيده عرب( »1«گزينة  -70

  موفق شدن )2  ) جمع كردن1
  )كلوزتست(   نظر گرفتن در) 4  اطاعت كردن )3

----------------------------------------------  
 )سپيده عرب( »4«گزينة  -71

  نكتة مهم درسي
 ”the nectar“ب بـراي اسـم   با توجه به ساختار جمله، نياز به ضمير موصولي مناس

  )كلوزتست(     باشد. ”that/which“تواند  داريم كه مي
----------------------------------------------  

 )سپيده عرب( »3«گزينة  -72
  نكتة مهم درسي

 دقت كنيد.  “ something”  intoconvert somethingبه عبارت
  )كلوزتست( 

  :درك مطلب اولمتنةترجم
استرس موجود در زندگي خود آگاهي داشته باشيد و به خود بياموزيد كه  ةربارشما بايد د

مثال، اگر بيشتر اوقات استرس داشـته باشـيد،    رايبا مشكلات ناشي از آن مبارزه كنيد. ب
هايي وجود دارد كه به شما كمك  ممكن است درد بدي در قلب خود احساس كنيد. روش

نماييد و سالم زندگي كنيد. ابتدا، سعي كنيـد هـر    كنند استرس را از زندگي خود دور مي
سال از يك تعطيلات طولاني لذت ببريد. هنگام تعطيلات كار خود را بـا خـود نبريـد. در    

دهيد همان كاري است كه در واقـع   بعد، اطمينان حاصل كنيد كه آنچه انجام مي ةمرحل
هـم اسـت. همچنـين،    خواهيد انجام دهيد. انتخاب شغلي كـه دوسـت داريـد واقعـاً م     مي
خوبي انجام دهيد، كار  بين باشيد. سعي نكنيد هر روز بيش از آنچه كه ممكن است به واقع

كنيد. شما بايد از موفقيت خود احساس خوشبختي كنيد. سرانجام، عصـر هـر روز را بـه    
بريد. ممكـن اسـت    استراحت اختصاص دهيد و كارهايي را انجام دهيد كه از آن لذت مي

بـا ايـن    مانند بازي تنيس انجام دهيد يا فقط بنشينيد و يك رمان بخوانيد.ورزش جدي 
تواند آسيب زيادي بـه   وجود، در خاطر داشته باشيد كه استرس تنها عاملي نيست كه مي

  سلامت شما وارد كند. 
 )سرايي كله تيمور رحمتي( »3«گزينة  -73

 »كدام گزينه بهترين عنوان براي اين متن است؟«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(     »كردن استرس مهارهاي  روش«

----------------------------------------------  
 )اله استيري رحمت( »2«گزينة  -74

متن به احتمال زياد با بحث در مورد مشـكلات ديگـري كـه سـلامت     «ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(   ».كند اندازند، ادامه پيدا مي شما را به خطر مي

 )سرايي كله ور رحمتيتيم( »1«گزينة  -75
، آخـر در خـط   ”intense“ ةترين كلمه از نظر معنايي به كلم نزديك«ترجمة جمله: 

 »است. …

» hard (جدي)«     )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )سرايي كله تيمور رحمتي( »4«گزينة  -76
 »است؟ ستدريك از جملات زير  براساس متن، كدام«ترجمة جمله: 

 »دهيم و روش استراحت كردن خود را دوست داشته باشيم. ما بايد كاري كه انجام مي«

  )درك مطلب( 
  :درك مطلب دوممتنةترجم

 كـارد! بـراي   كنـد. درخـت مـي    طور غيرمعمولي با آلودگي مبارزه مي دبيرستان مارينا هيلز به
مارينا هيلز درختان رايگـاني را   شناسي مبارزه با آلودگي و كمك به محيط زيست، باشگاه بوم

دهـد. از جملـه    هاي خود هسـتند، ارائـه مـي    ها در زمين به مؤسساتي كه مايل به كاشت آن
كساني كه از اين پيشنهاد استفاده كردند دبيرستان مارينا هيلز بود. مدير اصـلي مـاكس وب   

شناسـي تمـاس   پس از مشورت با معلمان خود در مورد محل كاشت درختان، با باشگاه بـوم  
جاي كاشـتن درختـان جـوان جلـوي      اي داشت. به ها رسيدند، وب ايده گرفت. اما وقتي نهال

ها پشت مدرسه كاشته شوند، جايي كه بعد از ظهر خورشـيد   ن ، فكر كرد بهتر است آ مدرسه
شـود كـه دانشـجويان در     در سـاختمان چنـان گـرم مـي    «شـود. وب گفـت:    بسيار گرم مي

هـا   كنند. اكنـون، سـاية درختـان مـا باعـث راحتـي آن       هرشان عرق ميهاي بعد از ظ كلاس
هيچ بحثي از طرف معلمان وجود نداشت. وقتي اين ايـده را پيشـنهاد   «، وي افزود: »شود. مي

كه درختـان بلنـدتر    اين آسودگي تا زماني». كردم، همه گفتند: حالا چرا به فكر خودم نرسيد!
ر نيست كه مدت زيادي صبر كند، زيرا دو گونه درختي نشوند، نخواهد آمد، اما مدرسه مجبو

زمـان مهـم اسـت و مـا     «كننـد. وب گفـت:    سرعت رشد مـي  را درخواست كرده است كه به
ها گرفته تا درختان ميوه،  از بوته«، وي افزود: »خواستيم كه درختان ما سريع بزرگ شوند. مي

  »و بيد را درخواست كرديم. اي به ما داده شد. ما درختان اكاليپتوس انتخاب گسترده
در حيـاط مدرسـه در    حيـات وحـش  ب گفت كه او همچنين مشتاقانه منتظـر ديـدن   و

چيز شـما يـك چمنـزار بـدون درخـت      اگر همه «دبيرستان مارينا هيلز است. وب گفت: 
آنهـا  « ،»توانيد انتظار داشته باشيد كه پرندگان محلي بياينـد و بازديـد كننـد.    ، نمياست

هاي  توانيم از پنجره سازي خود ندارند. اكنون اين تغيير خواهد كرد و ما مي نهجايي براي لا
  »پرندگان را ببينيم. مانكلاس

 )سپيده عرب( »1«گزينة  -77
  »بهترين عنوان براي اين متن چيست؟«ترجمة جمله: 

  ».شود مدرسة محلي سبزتر مي«
  )درك مطلب( 

----------------------------------------------  
 )سپيده عرب( »4«گزينة  -78

  »كاري براي دبيرستان مارينا هيلز انجام داد؟ شناسي چه باشگاه بوم«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(   »تهيه كرد. ]ها براي آن[درختان رايگاني «

----------------------------------------------  
 )سپيده عرب( »1«گزينة  -79

توان دربـارة درختـان اكـاليپتوس و     را مي با توجه به متن، چه چيزي«ترجمة جمله: 
  »بيد فهميد؟

  )درك مطلب(     »كنند. ها به سرعت رشد مي آن«
----------------------------------------------  

 )سپيده عرب( »2«گزينة  -80
  »كند؟ مدير وب دربارة پرندگان محلي به چه چيزي اشاره مي«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(     »شوند. يها اغلب در مدرسه ديده نم آن«
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 » «   A C { }1  B1.       

)  -     :  22  25  35( 
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136-   »3«  ) (  

               A  B 

  .                  

(A B)                 

(A B) (B A) .  

      (A B)  (B A) :  

P(A B) P(A) P(B) P(A B)   

/ / / P(A B) P(A B) /0 6 0 45 0 3 0 15   

P[(A B) (B A)] P(A B) P(B A)   

(P(A) P(A B)) (P(B) P(A B))   

( / / ) ( / / ) /0 3 0 15 0 45 0 15 0 45   

)  -  :  45  47( 

 ------------------------------------- ---------  

137-   »1«  )  (  

P(A B) P({a ,a ,a }) P({a ,a })1 2 3 4 5
1 11 1 2 2   

P(A B) P(A) P(B) P(A B) P(a )2
1 1 2
2 3 5   

P(a )2
1 2 1 10 12 15 7
3 5 2 30 30   

P(a ) P({a ,a }) P(a )1 1 2 2
1 7 10 7 3 1
3 30 30 30 10   

)  -  :  48  51( 

 ----------------------------------------------  

138-   »2«  ) (  

:         

S {( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )1 1 1 2 1 3 1 4 1 5 1 6 2 2 2 4 2 6  

,( , ),( , ),( , ),( , ),( , )}3 3 3 6 4 4 5 5 6 6  

       6       

  :     

A {( , ),( , ),( , )}1 5 2 4 3 3   

:    P(A) 3
14   

)  -  :  52  56( 

139-   »3«  ) (  

  A      B1 B2  B3   

      .       

              

  .             

:      

P(A) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B )1 1 2 2 3 3   

2

2 2
1 21 1 1 103 3 2 3 2

   

( )1 1 3 1 5 503 2 4 3 4 12    

)  -  :  58  60( 

 ----------------------------------------------  

140-   »3«  ) (  

   A  1
6   .     n  

    :  

 »1 :«  

B {( , ),( , ),( , ),( , )} P(B) 11 4 2 3 3 2 4 1 9   

A B {( , )} P(A B) P(A)P(B)13 2 36   

 »2:«  

B {( , ),( , ),( , ),( , ),( , )} P(B) 51 5 2 4 3 3 4 2 5 1 36   

A B {( , )} P(A B) P(A)P(B)13 3 36   

 »3:«  

B {( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )} P(B) 11 6 2 5 3 4 4 3 5 2 6 1 6   

A B {( , )} P(A B) P(A)P(B)13 4 36   

 »4:«  

B {( , ),( , ),( , ),( , ),( , )} P(B) 52 6 3 5 4 4 5 3 6 2 36   

A B {( , )} P(A B) P(A)P(B)13 5 36   

    »3 «  A  B .      

)  -  :  67  72( 
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  14 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »1400ارديبهشت 3 آزمون« پاسخ تشريحي
 

  
  )سيدعلي ميرنوري(  »1«گزينة   -141

  يابيم: را مي لامپدر ابتدا توان مصرفي 
2

2 2110 25100 220
R:V P V P

P ( ) ( ) P W
R P V

  
      SMIY   

  حال داريم:

nhc /
E P .t n




       

 

34 8

10
6 6 10 3 1025 3

6600 10
   

  حال براي تخمين مرتبة بزرگي داريم:

n 


   

 


34 8

10
10 10 1 1010 1
10000 10

   

2010nفوتون ~  

 )117و  116 هاي صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -142

  كنيم. ابتدا شدت تابشي در سطح زمين را محاسبه مي
21

1
A m

t s
c

f

E nhf hc
I I n

At At






    


   

34 8
21

9
6 6 10 3 101 36 10

660 10
/

I /



     


  

2408 W
I

m
    

  در نتيجه داريم:

%I
( ) ( )

I


     

4081 100 1 701360   

 )117و  116 هاي صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )پيمان محمدعلي راست(  »3«گزينة   -143

توالكترون از سطح فلز وبراي هر فوتون تنها يك ف فوتوالكتريكپديدة در 

هم » 4«درست نيست. گزينة » 2«و » 1«هاي  شود، پس گزينه گسيل مي

  درست نيست زيرا تابع كار فلز ثابت است.

0maxKبا توجه به رابطة  hf W ، ن وچ  2 fپس است،  1 f2 1 

، 1 فوتون با طول موج تر بودن بسامد توجه به بيش بنابراين با باشد، مي

maxK  21و طبق رابطة آن نيز بيشتر
2max maxK mvآن نه ي، تندي بيش

  بيشتر است.نيز 

 )120تا  116 هاي صفحه: اتميآشنايي با فيزيك  - 3فيزيك (

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة   -144

0maxها از رابطة  فوتوالكترون ةانرژي جنبشي بيشين
hc

K W 


محاسبه  

  شود. داريم: مي

max
J

K / eV
/






 


19

19
4 10 2 5

1 6 10
   

15 8
0 09

4 10 3 102 5
240 10max

hc
K W / W




  

    
 

   

0 02 5 5 2 5/ W W / eV       

 )120تا  116 هاي صفحه: فيزيك اتمي آشنايي با - 3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )خاني مسعود قره(  »1«گزينة   -145

  را محاسبه كنيم.ها  فوتونموج  ابتدا بايد طول

0
1250 5 7 5max

hc eV.nm
W K /    

 
   

71250 100 1012 5
eV.nm

nm m
/ eV

         

  دست آوريم: را به ها فوتونتوانيم بسامد  حال مي

c
f Hz MHz


        


8
15 6 9 9

7
3 10 3 10 3 10 10 3 10
10

   

 )120تا  116 هاي صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )پيمان محمدعلي راست(  »1«گزينة   -146

  با استفاده از معادلة فوتوالكتريك، داريم:

2
0

1 1
2 5max maxK hf W mv hf hf       

21 4
2 5maxmv hf (*)    

  اگر بسامد نور تابيده شده دو برابر شود، داريم:

2
0

1 1
2 5max maxK hf W v hf hf         

2 21 9
2 5

f f
maxmv hf (**)

     

  بنابراين: 

2
2

2

1 9
9 32 5

1 4 4 2
2 5

max
max max

max max
max

mv hf v v
( )
v vmv hf

  
       

 )120تا  116 هاي صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك ( 

 3فيزيك
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  15 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »1400ارديبهشت 3 آزمون« پاسخ تشريحي
 

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -147

maxابتدا بايد  A

maxB

K

K
را محاسبه كنيم. با استفاده از معادلة فوتوالكتريك  

  داريم:

0 0
0 0

W hf
max maxhc

f

c
K hf W K h( f )






    


   

  در نتيجه داريم:

8
15

0 9
8

150 9

3 10 9 108160 10 1 2
3 10 5 104160 10

A
max A

maxB
B

c
h( f )K

/
cK h( f )






 

   
   

   

درصد بيشتر از بيشينه  A ،20هاي انرژي جنبشي فوتوالكترون ةيعني بيشين

  است. Bهاي  انرژي جنبشي فوتوالكترون

 )120تا  116هاي  صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )محسن قندچلر(  »3«گزينة   -148

شكل كتاب، داراي هاي گسيلي خطي نئون و جيوه طبق  الف) نادرست: طيف

  هاي متفاوت نيز هستند. تعداد خط

موج مشخص  خطي، هر خط بيانگر يك طول گسيليب) نادرست: در طيف 

  است.

طيف گسيلي خطي هيدروژن اتمي در ناحية مرئي داراي چهار پ) درست: 

  موج است. طول

اي را  تابش گرمايي اجسام جامد تشكيل طيف گسيلي پيوستهت) درست: 

  دهد. مي

 )122و  121 هاي صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي - 3يزيك ف( 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة   -149

n)2بالمر  ةهر چه از رشت )  براكتة به سمت رشت  (n )  يم، وبر 4

 ةبسامد در رشتبنابراين يابد.  موج افزايش يافته و بسامد كاهش مي طول

  دهد. رخ نميقطعاً پس پديده فوتوالكتريك  ،بالمر است رشتهبراكت كمتر از 

 )124تا  121 هاي صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك ( 

  )سيدعلي ميرنوري(  »4«گزينة   -150
موج گسيلي  ، طولnدانيم كه در هر رشتة معين، با افزايش  در ابتدا مي
  صحيح نيستند.» 2«و » 1«هاي  يابد، لذا گزينه كاهش مي

nبه ازاي ثابت  هاي گسيلي موج اختلاف طولدانيم كه  از طرفي مي   وn 
به  هاي گسيلي موج فاصلة طوليابد، يعني  ، كاهش ميnمتفاوت، با افزايش 

  صحيح است.» 4«گزينة  پسشود.  مي كمتربزرگتر،  هايnازاي 
 )122و  121 هاي صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »1«گزينة   -151

nبه ازاي  موج ترين طول كوتاهدانيم كه در هر رشته،  مي    بلندترين و
nبه ازاي  موج طول n 1 شود. لذا در رابطة ريدبرگ  حاصل مي

R( )
n n

 
 2 2
1 1 موج نيز  افزايش يابد، گسترة طول nهر چه مقدار  ،1

  يابد. افزايش مي

 )124تا  121 هاي صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -152

n  در رشته پاشن داريم:براي سومين خط  , n  3 6   
  ريدبرگ داريم: ةطبق معادل

R( )
n n

 
 2 2
1 1 1   

/ ( ) / ( ) nm     
 1

1

1 1 1 10 01 0 01 12009 36 12   

nهاي مرئي را در رشته بالمر به ازاي  موج دانيم كه طول مي , , , 3 4 5 و  6
n  nموج مرئي  بلندترين طولداريم. براي  2    است و داريم: 3

/ ( ) / ( ) nm     
 2

2

1 1 1 50 01 0 01 7204 9 36   

nm  طول موج برابر است با: واختلاف اين د 1200 720 480   

 )124تا  121 هاي صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )محسن قندچلر(  »4«گزينة   -153

)Rصورت  طبق معادلة ريدبرگ كه به )
n n

 
 2 2
1 1 nباشد،  مي 1  3 

nاست و از آنجايي كه  n  ا مربوط به رشتة يباشد، معادلة مورد نظر  مي
n)1ليمان  )   رشتة بالمر مربوط به است يا(n )  2.   

براكت بزرگتر است اما بسامد رشتة بسامد فوتون گسيلي رشتة ليمان از 
  فوتون گسيلي رشتة بالمر از رشتة ليمان كوچكتر است.

 )124تا  121 هاي صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك ( 
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  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -154
شود، با در نظر گرفتن تمام  زير مشاهده ميهاي  طور كه در شكل همان

nهاي ممكن، وقتي الكترون از تراز  ارذگ  nبه تراز  6   10آيد،  مي 2
nشود و وقتي الكترون از تراز  هاي مختلف گسيل مي نوع فوتون با انرژي  6 

nبه تراز     شود. اي مختلف گسيل ميه نوع فوتون با انرژي 3آيد،  مي 4

  
 )124تا  121هاي  صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -155
هاي طيف گسيلي را توضيح  خطتواند متفاوت بودن شدت  مدل اتمي بور، نمي

هايي كه بيش از يك  بور اين است كه براي اتم  لددهد. نارسايي ديگر م
  رود. الكترون دارند، به كار نمي

چگونگي حركت الكترون به دور هسته را به  و انست، پايداري اتمومدل بورت
  خوبي توضيح دهد.

 )131تا  125 هاي صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »3«گزينة   -156

nrشعاع مدارهاي الكترون در اتم هيدروژن از رابطة  a n 2
دست  به 0

طور كه از  خواهد يافت. همان افزايش، شعاع مدارها nآيد. كه با افزايش  مي
 افزايش، فاصلة دو مدار متوالي نيز nاين رابطه مشخص است، با افزايش 

  خواهد يافت. 

2كه انرژي ترازهاي الكترون از رابطة  از طرفي با توجه به اين
R

n
E

E
n


 

 اختلاف انرژيش شمارة مدار، افزاي باتوان دريافت كه  شود، مي محاسبه مي
  خواهد يافت. كاهشبين دو مدار متوالي 
 )129تا  125 هاي صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -157
  معادله گسيل فوتون از اتم داريم: با استفاده از

U L Rhf E E E ( )
n n

   
2 2

1 1   

R
hc

E ( ) / ( )
n n n n

       
   2 2 2 2

1 1 1224 1 3 113 6 1 1120 4   

n  2   

  شعاع مدار الكترون براي اتم هيدروژن برابر است با:

n
r

r a n
r

  2 1
0

2

1
4   

 )129تا  125 هاي صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا گونه(  »1«گزينة   -158

Rبا استفاده از رابطة 
n

E
E

n
    توان نوشت: مي 2

R RE E
: E ( )    1 2 25 4

  )5) و (4اختلاف انرژي مدارهاي ( 

R R RE E E
E     

1
9

25 16 16 25  

R RE E
: E ( )    2 2 24 2

  )4) و (2انرژي مدارهاي (اختلاف  

R R EE E
E      2

2
3

16 4 16  

  بنابراين: 
R

R

E
E

/
EE

    


1
2

9
316 25 0 123 25

16

   

 )129تا  125 هاي صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )محسن قندچلر(  »2«گزينة   -159

  گاه خواهيم داشت: شود، آن اگر تمام اين انرژي به انرژي جنبشي تبديل

K mv / / / v       2 19 12 21 113 6 1 6 10 1 7 102 2  

m mm
v / /

s s
   31 6 10 1 6  

 )128تا  125 هاي صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي - 3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  (بابك اسلامي)  »4«گزينة   -160

مقدار انرژي كه بايد به در هر تراز، انرژي بستگي الكترون برابر است با 

الكترون در آن تراز داده شود، تا كاملاً از قيد هسته رها شود. بنابراين انرژي 

بستگي الكترون در اتم هيدروژن در هر تراز برابر با اندازه انرژي مجاز 

 باشد. داريم: الكترون در هر تراز مي

  R
n

| E |E
E ( )

| E |n
    23

2 4

4 16
3 9  

 )128تا  126هاي  : صفحهبا فيزيك اتميشنايي آ – 3فيزيك (

n=6

n=5

n=4

n=3

n=2

n=6

n=5

n=4
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161-  »4«  ) (  
          :  .  

r
mp mv [p] kg p r p q
s

q

1
1 1

1
   

           :  .  

2 2

1
1 2
2

r
F N kgP [P] p r p q
A m ms q

   

      1
2 .  

) 1-     :   7  11(
 ----------------------------------------------  

162-  »1«) (
     :       

m / m0 15ÍÄI¶ ½o¨   
:      

0 15m V V / (V V )ÍÄI¶ ½o¨ ½o¨   
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